

DEBRECZENI UJSÁG

ÁRA: 8 FILL.



ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE :
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 MÁRCIUS 3.

KEDD

XL. ÉVFOLYAM, 52. SZAM.

Meghódol Abesszínia

Ras Széjum és Ras Kassza el akarja hagyni a négust Mussolini levele a diadalmas Badoglio tábornokhoz

Alexandria, márc. 2. Bizalmas közlések szerint, amelyeket az egyiptomi kormány Abessziniából kapott, úgy Ras Kassza, mint Ras Széjum is belátta a további ellenállás céltalanságát és közvetítők útján tárgyalásokat kezdtek az olasz főparancsnoksággal. A két abesszín vezér állítólag hajlandó erkölcsi és anyagi ellenszolgáltatás fejében elhagyni a négust, akibe mélyebb érzelmi kapcsolatok egyiküket sem fűzi. Mind a ketten azt kívánják, hogy az olasz uralom biztosítsa számukra a háború előtt élvezett előjogaikat és tekintet nélkül a négus kiváltságaira, ők eddigi tartományaikban régi jogkörüket tölthessék be. Az olasz hadvezetőség természetesen nem volt abban a helyzetben, hogy azonnal kötelező ígéretet tegyen, de kijelentette, hogy az olasz kormány hajlandó lesz Ras Kassza és Ras Széjum kívánságait kielégíteni.

Róma, márc. 2. Badoglio tábornagy táviratozza: A második tembienesi csata, amely február 27-én északon az eritreai hadtest és délen a harmadik hadtest előnyomulásával kezdődött, a következő napokon heves harcokkal folytatódott, majd döntő győzelemmel végződött. Kassza és Széjum herceg seregei kétségbeesett ellentámadásokkal próbálkoztak, de csapataikat visszavertük. Az ellenség igen nagy veszteségeket szenvedett emberekben, lovakban, öszvérekben, hadianyagban és hadtápanyagban. Első ízben történt meg, hogy egész abesszín osztagok lettek a fegyvert. Azok, akik életben maradtak, futásban kerestek menedéket. A menekülőket mintegy száz repülőgéppel szétrepesztették és bombázták. Az ütközet jelentőségéhez és súlyosságához mérten veszteségeink nem túlságosan nagyok. Az elesettek neveit hamarosan közöljük. Az ellenség haderő felbomlása teljes. — Deszta és Mulugéta a hercegek veresége után most ennek a két kiváló abesszín vezérnek is éreznie kellett az olasz haderő határozott fölényét.

Márciusban befejeződik a háború

London, márc. 2. Angol katonai szakértők a legutóbbi olasz győzelmek után eldöntöttnek látják az abesszíniai háborút és biztosra veszik, hogy azok erősen fogják befolyásolni a genfi tárgyalásokat. Az angol diplomácia szívesen hajlandó kezébe venni a békéltető-közvetítést, amely a fennálló szer-

ződések alapján nehézségek nélkül vezethető eredményre.

A Malin aszmarai távirata szerint Aszmarában kétségtelennek tartják, hogy a négus lemond és az északi határon levő abesszín haderők elpártolnak tőle. Eritreában a helyzetet rendkívül bizakodóan itélik meg és arra számítanak, hogy a háború még március havában befejeződik.

Dzsibuti, márc. 2. Magánjelentések hírül hozzák, hogy a négus az utolsó nagy katonai tanács határozata értelmében egy új sereg élére akar állani, amelyet főleg az eddig még érintetlen császári gárda csapataiból alakítanak meg. A négus ezzel a haderővel egy utolsó kétségbeesett kísérletet akar tenni, hogy megállítsa az olaszok előnyomulását Tembienben. Ugyane forrás szerint Ras

Kassza és Ras Széjum seregeinek helyzete kétségbeesett, mert ha nem kapnak hamarosan segítséget, ami nagyon valószínű, akkor csapataik szét fognak zúlni.

Olaszország köszönete a győztes hadseregnek

Róma, márc. 2. Mussolini miniszterelnök Badoglio tábornaghoz a következő táviratot intézte: A Kassza herceg és Széjum herceg seregei felett aratott megsemmisítő győzelem híre minden olasz szívét lelkes örömmel töltötte el. A fasiszta Olaszország történetébe örökre bevésődött ez a győzelem, amely Nagyméltóságod lángszénnek és tetterejének és az olasz nemzeti, valamint az eritreai csapatok feltartóztatatlan bátorságá-

A köolajtilalmi bizottság nem mer Olaszország ellen határozni

Egyelőre összehívták a 13-as bizottságot, hogy még egy utolsó kísérletet tegyenek az olasz-abesszín viszály békés elintézésére

Flandin és Eden Németországnak a Népszövetségbe való visszatérését szorgalmazza

Genf, márc. 2. A 18-as bizottság Eden angol külügyminiszter s Flandin francia külügyminiszter jelenlétében hétfőn délután 4 órakor kezdte meg tanácskozásait zárt ülés keretében. A bizottság mindenképp a már fennálló megtorló rendszabályok végrehajtásáról tanácskozott. Westman svéd kiküldött, mint a megtorló rendszabályok végrehajtásának ellenőrzésével megbízott szakértő-bizottság elnöke, tett jelentést a rendszabályok alkalmazásáról.

Jelentése után Eden angol külügyminiszter szólalt fel. Kijelentette, hogy Anglia kész alkalmazni a köolajmegtorlásokat azzal a feltétellel, hogy a főbb köolajtermelő államok, amelyek a 18-as bizottságnak is tagjai, követik ezt a példát.

Ezután Flandin külügyminiszter javaslatára az abesszín viszály békés elrendezése céljából kiküldött 23-as bizottságot holnapra ülésre hívták össze, hogy mielőtt megállapítanak a köolajtilalom bevezetésnek időpontját,

még egy utolsó kísérletet tegyenek az olasz-abesszín viszály békés elintézésére.

Genf, márc. 2. A 18-as bizottság délutáni ülésén Vasconcellos elnök megnyitóbeszédében előadta, hogy a napirenden két tárgy szerepel, a szakértő-bizottságok jelentéseinek megvizsgálása s a megtorlások kiterjesztésének kérdésével foglalkozó bizottság jelentéseinek tanulmányozása. A szakértő-bizottság három kérdéssel foglalkozott:

A megtorló intézkedések összegyűjtésével, az Olaszországgal folytatott kereskedelem tárgyában megszerkesztendő statisztikai kérdőívek kérdéseivel és az Olaszországból kikerülő és átalakításnak alávetett áruk értékhatárának esetleges felemelésével. Az elnök részletesen ismertette a szakértő-bizottságok e tárgyban folytatott tanulmányainak eredményeit.

Flandin külügyminiszter közölte a bizottsággal, hogy a francia kormány milyen lépéseket tett a megtorló intézkedések alkalmazása körül. Indítványozta, hogy célszerű volna az Olaszországgal szomszédos államokban az áruforgalom terén származási bizonyítási rendszert bevezetni.

nak köszönhető. Kérem közölje a győztes csapatokkal napirancsban az olasz nép üdvözlését a hálóját. Éljen Olaszország, éljen a király, Mussolini.

Aszmara, márc. 2. Olasz-kelet-afrikai szolgálat: Híre jár, hogy Kassza herceg, mielőtt 50 testőr kíséretében futásnak eredt, kiadta a parancsot, hogy az abesszín állásokat az utolsó emberig tartani kell. Kassza herceg délnyugati irányban menekült. — Széjum hercegről azt hiszik, hogy már nem volt ideje a menekülésre s valahol Tembien szakadécai között rejtőzik, ahol különösen ismeri a terepet. Olasz részről több osztag indult el felkutatására.

Dzsibuti, márc. 2. Olasz-kelet-afrikai szolgálat: Addis Abebából érkező hírek szerint a politikai és katonai válság növekvőben van. Különösen Godzsan tartományban nagy az elégtelenség és a tartomány kétharmad része a lázadók kezén van. Imru herceg kénytelen volt csapatának egy részét Godzsanba küldeni, a lázadás elfojtására. Ismét verik a harci dobokat, de csak igen kevés jelentkező akadt.

Komarniczky lengyel kiküldött csatlakozását jelentette be ahoz az indítványhoz, amely az értékhatár 25 százalékról 50 százalékra való felemelését mondja ki.

A spanyol külügyminiszter felszólalása után az elnök már épen be akarta rekeszteni az ülést s a bizottság tárgyalásainak folytatását holnapra halasztani, amikor Flandin külügyminiszter a bizottság nem kis meglepetésére indítványt terjesztett elő. Azt indítványozta, hogy a 13-as bizottság mielőbb üljön össze az egyes módozatok megvitatására a két fél kibékítése céljából. A 13-as bizottság intézzon a hadban álló felekhez újabb felhívást a háború mielőbbi megszüntetésére.

Eden angol külügyminiszter hozzájárult Flandin indítványához, majd ismertette az angol kormány álláspontját a köolajtilalom kérdésében. Az angol álláspont a következő:

Az angol kormány szorgosan megvizsgálja a köolajtilalom tárgyában előterjesztett szakértői jelentést és annak eredményeként kijelentheti, hogy

Magyar perzsa szőnyegek

saját szövődé- **Olcsó árak! Megbízható minőség! • Erdélyi szőnyegház** Plac- **34.**
ben készülnek utca

az angol kormány kedvezően itéli meg a kölcsönkölcsön elrendelését.

Kijelenti egyben azt is, hogy a mennyiben a Népszövetségnek egyéb oly tagállamai, amelyek Olaszországot kölcsönkölcsön látják el, csatlakozzanak az indítványhoz, az angol kormány azt magáévá teszi.

A lengyel és a spanyol kiküldött hozzászólása után az elnök az indítványt elfogadottnak jelentette ki s felfüggesztette az ülést.

Róma, márc. 2. Az olasz kormány Suvich államtitkár aláírásával a Népszövetség főtákarához emlékiratot juttatott el, amely meg esketett tanuk vallomása alapján súlyos vádakot tartalmaz az abesszin kormány ellen.

Róma, márc. 2. A genfi tanácskozással kapcsolatban hangsúlyozzák, hogy Olaszországnak semmi érdeke sem fűződik ahhoz, hogy a maga részéről békejavaslatokat tegyen. Ha azonban más részről tesznek békejavaslatokat, ezeket csak akkor találják elfogadhatónak, ha minden olasz igényt tekintve vesznek. Természetesen az olasz követelések most már messzebbmenőek, mint néhány hónappal ezelőtt.

Páris, márc. 2. Az Intrazigeant genfi jelentése szerint Flandin és Eden tegnap délelőtt a franciánémet kapcsolatokat, a német újrafegyverkezést, valamint a rajnai semleges földöv kérdését is megvitatta. Eden hajlandó előmozdítani a francia-német közeledés ügyét, de Flandinnal egyetért arra nézve, hogy ezt a közeledést összefüggésbe kell hozni Németországnak a Népszövetségbe való visszaférésével. A genfi diplomáciai erőfeszítések nem korlátozódnak, a megtörő rendszabályok kérdésére. Mindjárt kezdetben kitértek Európa megszarvezésével kapcsolatos összes kérdésekre.

LEMONDOTT SÁROSPATAK KÖZSÉGI FŐJEGYZŐJE

Sátoralfajuhely, márc. 2. Egyes hétfői fővárosi lapok megemlékeznek azokról a visszaélésekről, amelyeket Sárospatak községi főjegyzője követett el egyes községi, különösen illetékesi bizonyítványok kiállításánál. Ez ügyben még február utolsó napjában megindult a hivatalos vizsgálat, amely kétséget kizáróan igazolta, hogy dr. Schweiger László községi vezetőjegyző visszaéléseket követett el. A vizsgálat eredménye alapján a főjegyző, aki csak háromnegyed éve áll közszolgálatban, március 1-én a főispánnak bejelentette állásáról való lemondását.

BETÖRTEK A LAKÁSÁBA

Orosz István tanító, Vigkedvű Mihály-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki hétfőn délután alkulccsal behatolt a lakásába és onnan magához vett 13 pengő készpénzt és azzal eltávozott. A feljelentés alapján a nyomozás megindult.

Naményi gyorsíróiskolában

folyik a gyors- és gépirőnök szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Különórák. — Helvesiránstítás. Szépiránstítás. **Batthyány-u. 11.**

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök a telepítési javaslat bizottsági tárgyalásán

Budapest, márc. 2. A Ház földmívelésügyi-, pénzügyi- és igazságügyi bizottsága Máyer János elnökletével hétfőn délután folytatta a telepítési törvényjavaslat részletes tárgyalását. Az egyesített bizottság ülésén résztvett a miniszterelnök és a földmívelésügyi miniszter is.

Az ülésen a miniszterelnök és a földmívelésügyi miniszter is felszólt.

A miniszterelnök felszólalásában rámutatott arra, hogy a hadirokkantak első két kategóriája Magyarországon világvizonylatban is igen kedvezően vannak ellátva. Majd Darányi miniszter kijelentette, hogy Kenyeres János javaslatát elfogadja. A 48. szakaszhoz Máriási Mihály nyújtott be módosítást, amelyet elfogadtak. Szinnyey Merse Jenő rámutatott arra, hogy nem lehet ingatlan részesíteni azt, aki köztartozással hátra-

lékban van. Festetich Sándor gróf javasolta, hogy aki az országgyűlés tagja, vagy az előző öt éven át tagja volt, a törvény alapján ne legyen ingatlanhoz juttatható.

A miniszterelnök Szinnyey Merse Jenő indítványát helyesli s elfogadásra ajánlja. Rozner István báró felszólalásának katonaszellemét minden tekintetben méltányolja. Ugyancsak helyeselte Festetich Sándor gróf felszólalásának lényegét is. A bizottság Szinnyey Merse módosítását elfogadta. Festetich Sándor gróf javaslatát pedig azzal a módosítással fogadta el, hogy ne legyen ingatlanhoz juttatandó az, aki a törvény végrehajtása előtt két éven át az országgyűlés tagja volt. A 49. szakasz vitája nélkül fogadták el, majd a bizottság megszaktította tanácskozásait s annak folytatását kedd délelőtt 10 órára tűzte ki.

Maniu Budapest elkerülésével Bécsbe utazott

Kolozsvár, márc. 2. Maniu Gyula volt oláh miniszterelnök vasárnap este egy képviselő kíséretében Prágán keresztül Bécsbe utazott. A volt miniszterelnök eredeti tervétől eltérően nem szállt ki Budapesten, sőt át sem utazott Magyarországon. Maniuhoz közelálló körökben vett értesítés szerint a volt miniszter-

elnök a budapesti sajtónak az utóbbi időben történt megnyilatkozásai alapján arra az álláspontra helyezkedik, hogy a pillanat nem alkalmas arra, hogy Budapesten még magányvonatkozásban is felvesse a dunavölgyi problémákat. Illetőleg puhafelmondásokat végezzen ebben az irányban.

A Háztartási Gazdasági Vándortanfolyam vizsgája kitűnően sikerült

Az 5. számú Háztartási Gazdasági Vándortanfolyam vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta vizsgáját a régi Bábaképző-intézetben. A vizsgán dr. Damjanovich Lajos miniszteri osztálytanácsos, dr. Laczka Lajos, a közoktatásügyi tanács ügyvezető igazgatója, Suhajda Tibor szakfelügyelő, dr. Gulácsy Sándor főigazgató, Zöld József h. polgármester, vizsgabiztos, vitéz dr. Szily Tibor főorvos, a tanfolyam egészségügyi előadója, Kupinszky Sándor tanácsnok, Balla Béla igazgató és a természetföldrajz megöltő közönség vett részt.

A Hiszekegy elneklése után Rutényi Sári gazd. szaktanár údvözölte a megjelent vendégeket, majd Zöld József h. polgármester megnyitotta a vizsgát, mely elméleti tantárgyakból állt. A háztartást, baromfitenyésztést és sertéshizlalást előadója Rutényi Sári tanár, a kertészet, tejgazdaságtan és nevelés előadója Szuhán Márta tanár, az egészségtan előadója pedig vitéz dr. Szily Tibor főorvos volt.

A jólsikerült vizsga után Zöld József h. polgármester, vizsgabiztos mondott beszédet.

Juhos Ilona tanulóársnői nevében mondott köszönetet a városnak, elsősorban Kőlcsey Sándor polgármesternek és mindazoknak, akik lehetővé tették a tanfolyam magartartását.

Ezután Zöld József h. polgármester, vizsgabiztos kiosztotta a bizonyítványokat.

A vizsga után a közönség megtekintette a tanfolyam kiállítását.

ISMÉT NAPIRENDEEN A DARKÓ MAGDA ÜGYE

Budapest, márc. 2. Nagy Endre árvaszéki ülnök tegnap déli 12 órára megidézte Darkó Magdát és Sárga Ferencet, hogy kihallgassa őket, mivel házasságkötési engedély kiadását kéri az árvaszéktől. Darkó Magda azonban ma sem jött el, csak Sárga Ferenc. Az árvaszéken Vázsonyi János országgyűlési képviselő jelent meg mint Darkó Magda jogi képviselője. Hír szerint a felek között békés megegyezés jön létre.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel egygyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélmozgást csakhamar megélelenti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neurastheniás emberekkel és betegeskedő asszonyoknál is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

Reményik-estély az evangélikus templomban

Bensőséges ünneppé vált a miklósitei evangélikus templomban vasárnap este tartott vallásos estély Erdély koszorús költőjének, Reményik Sándornak és Járosi Andor kolozsvári evangélikus lelkésznek a közreműködése révén. A templomot zsúfolásig megtöltö, tisztes közönség nagy műveléssel hallgatta Lévius Ferenc m. m. mérnök művész. orgonajátékát, aki Bach: Chorálvariációkat adott elő. Pass László alesperes szívből jövő szavakkal köszöntötte a testvérelátogató erdélyi vendégeket, mondván, hogy nem kérdi, hogy vagytok, milyen a kenyereitek, nem is panaszkodik a mi sorunkat, hanem csak hosszán, némán, melegen kezelt szorít a testvérekkel, mert a testvér közfoglás nemcsak közöségvállalás, hanem közös hitvallás is, hogy az Ige örök! Utána Fux Vilma egyetemi hallgató Reményik-költeményeket szavalt keresetlen, bensőséges lélektolmácsolással, tiszta átéléssel. Járosi Andor kolozsvári evangélikus lelkész, theol. akadémiai magántanár a keresztény négyháznak a nemzet életében való hatalmas missziójáról szökött, különös tekintettel az erdélyi ker. egyházak nemzetfenntartó, nemzetmentő szerepére, ahol a nemzet legszentebb eszményei szinte vallási szentséggé lesznek, az egyház és vallás pedig legfőbb nemzeti kincs. Előadását előadása mélyen megindította a hallgatóságot. Kardosslla operanékesnő művész énekszámát pompásan fokozta az előadás keltette élmény. „Ima a hazáért”. Ez volt pompás szopránjával, lelket magával ragadó szépséggel elénekelt darabjának tárgya és jelke. A hallgatók imádságos áhitattal hallgattak.

Majd Reményik Sándor, Erdély nagy költője lépett az előadó-emelvényre, hogy hat, szebbnél-szebb költeményét adja elő. Szereplése fénypontja volt a gyönyörű vallásos estélynek, mert minden szava, hangszíve megannyi élmény volt. A költő főkép vallásos tárgyú költeményeit adta elő, melyekben Istenhite erős bizonyosságot tesz. A vallásos estélyt az „Eros vár” éneke rekesztette be. Szeretelvendégség követte a Fülléregylet kitűnően sikerült vallásos estélyét. Fux Antalné filléregyleti tatár údvözölte a vendégeket, bensőséges, szép szavakkal tolmácsolván azt az igaz, nagy szeretetet, amely Reményik Sándort körülöleli szépséges költészetéért. Reményik Sándor keresetlen szavakkal köszöntö meg a feléje áradó nagy szeretetet és boldogan időzött a kedves körben.

VASZONARU
FEHERNEMO
MEGBIZHATOAN
KARDOS LASZLO
CEGNEL

„A vármegye igazi vár, amelynek bevehetetlennek kell lennie“

**Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszéddel
nyitotta meg a közigazgatási tanfolyamot**

Hétfőn délelőtt ünnepélyes ke-
retek között nyit meg Buda-
pesten a közigazgatási tovább-
képző tanfolyam, amelyen Deb-
recenből dr. Csóka László fő-
jegyző és Hajdú-vármegyéből dr.
Rasó Gyula főszolgabíró vesznek
részt. A megnyitáson vitéz Göm-
bös Gyula miniszterelnök, Kozma
Hóman és Winckler miniszter-
ek is megjelentek. A kormány-
elnök nagyszabású beszéddel nyi-
totta meg a tanfolyamot. Hang-
súlyozta, hogy a tanfolyamnak
összhangban kell lenni a nemzet
egyetem törekvéseivel. Minden
munkának, így a közigazgatásnak
is, a nemzet öncélúságát kell
szem előtt tartania. Ezenkívül az
alapos képzettség és a korszerű
haladás azok a célok, amelyek a
tanfolyam megrendezését szüksé-
gessé teszik. „En a vármegyét —
mondotta Gömbös miniszter-
elnök — a szó értelméből levezet-
ve várnak tekintem, amely beve-
hetetlen. Annak azonban, hogy
bevehetetlen legyen, feltétele,
hogy haladjon a korrallal, mert
avuló bástyák nem védik meg a
várat. A vármegye ablakait na-
gyobbra fogjuk vágni, hogy friss

levegő áradjon be az intéz-
ménybe és modern nemzeti szel-
lem hassa át.“

A miniszterelnök ezután ki-
fejtette, hogy nem szabad a tör-
ténélemszemlélet félrevezető ro-
mantikájának a szemüvegét fel-
venni. A nagy tetszéssel fogadott
megnyitó után vitéz Kozma Mik-
lós belügyminiszter rámutatott
arra, hogy az állami igazgatás so-
hasem állhat szemben az önkor-
mányzati igazgatással. Figyelem-
mel kell lenni arra, hogy csakis
morális és egyben szociális ér-
zékkel megáldott ember lehet jó
közigazgatási tisztviselő.

Hóman Bálint vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter nagyértékű
beszédében „Közigazgatás és sze-
lekció“ címmel hangsúlyozta,
hogy a kifogástalan közigazgatás
első feltétele a jó tisztviselő. A
hivatali szelekciónak már a köz-
zépiskolában meg kell indulnia.
A szelekciót szolgálja a tovább-
képző tanfolyam is.

Hóman kultuszminiszter beszé-
dével véget ért a megnyitó ün-
nepség s a tanfolyam szakelőadói
hétfőn délután megkezdődtek.

Rendben folyt le a nemzeti szociálisták nagygyűlése Debrecenben

A Nemzeti Szociálista Párt va-
sárnap délután öt órai kezdettel
tartotta nagygyűlését az Arany
Bika dísztermében, amelyet telje-
sen megtöltött az érdeklődők se-
rege. A gyűlésre repülőgépen
Debrecenbe érkezett Festetics
Sándor gróf, a párt vezére is. A
párt zöldinges rohamosztágosai az
emelvényen foglalták helyet a
széklőkkel. Jellemző, hogy a gyű-
lésre a közeli vidékről is számo-
san jöttek be. A gyűlés első szó-
noka gróf Festetics Sándor volt,
aki hosszabb beszéd keretében be-
szélt a kormány munkájáról, me-

lyet több helyen éles bírálat alá
vevett. Ezután Svaszta Gyula mon-
dott beszédet, melyben főleg az
ifjúság nehéz helyzetének kérdé-
sét és annak okát fejtegette.

Végül Benke Tibor terjesztett
elő egy javaslatot, amelyet az
egyházak örállóhoz kívánnak el-
juttatni. Meg akarják magyarázni,
hogy a nyilaskeresztes mozgalom
nem akar új vallást, mint ahogy
azt szeretik kikiáltani, hanem a
Krisztus hitét akarja megújítani.
A gyűlés hét óra után ért véget és
a legnagyobb rendben, fegyelme-
zettségben oszlottak el a csapatok.

Sógora holtteste mellett egy fémkoporsóban menekült meg a japán miniszterelnök

Egy testőrfőhadnagy feleségével együtt harakirit követett el

Sanghaj, márc. 2. A Reuter-
iroda közli a Northchina Daily
Nes jelentését Okada japán mi-
niszterelnök drámai körülmények
közt történt megmeneküléséről.
A jelentés a következőképpen
mondja el az esetet:

A miniszterelnöki palotába be-
hatolt lázadók Macui ezredes,
Okada miniszterelnök sógora fo-
gadta. Az ezredes látva azt, hogy
a lázadók őt tartják a miniszter-
elnöknek, elhatározta, hogy felál-
dozza magát sógora helyett. A lá-
zadók megölték őt abban a hi-
szemben, hogy Okadát végezték
ki. Ezalatt Okada miniszterelnök,
akit a szolgazemélyzet értesített
a dologról, egy fémládába rejtő-
zött el. Megmenekülését tudatta

családja tagjaival, akik éppen
a tévedésből meggyilkolt ezredes
holttestét készülték elvinni. Hoz-
zártartozói és szolgálói segítségével
Okada titokban elhelyezkedett ab-
ban a széles koporsóban, amely-
ben sógora holtteste feküdt. Így
sikerült kijutnia a palotából, ame-
lyet a lázadók különítménye tar-
tott megszállva.

Tokió, márc. 2. Aodzsima fő-
hadnagy, aki a lázadók ellen ki-
vezényelt gárczred kötelékébe
tartozott, feleségével együtt hara-
kirit követett el. Az öngyilkos tiszt
bücsülevelében a következőket
írja:

„Nem tudtam elviselni, hogy
császári japán csapatok egymás
ellen küzdjenek és ezért inkább az

Reform változás!

**Összes minőségeinket emeltük!
Összes árainkat leszállítottuk!
Árakat nem hirdetünk, mert
ugyis hihetetlenek hangzik!**

**Tavaszi
ujdonságok
megérkeztek!**

**Kérjük kirakatainkat
megtekinteni!**

Havas Harisnyaház

öngyilkoságot választottam.“

Tokió, márc. 2. A katonai ható-
ságok hivatalos közleménye meg-
állapítja, hogy a lázadásban vét-
kes tiszteket kivétel nélkül lefo-
kozták és elbocsátották.

A helyzet ismét normálissá válik.
A vasárnapra és a tavaszi hő-
mérsékletre való tekintettel Tokió
lakosainak legnagyobb része a vi-
déken töltötte a vasárnapot. A vo-
natok, társaskocsik és közúti vil-
lamosok épp oly zsúfoltak voltak,
mint ebben az évszakban bármely
más vasárnapon. A kormány hi-
vatalos közleményt bocsátott ki,
amelyben sajnálkozását fejezi ki a

legutóbb lezajlott „szerencsétlen
incidens“ miatt.

Tokió, márc. 2. Szajondzi her-
ceg tegnap Tokióba érkezett s
azonnal kihallgatáson jelent meg
a császárnál, majd megbeszélést
folytatott Ikkuvel, a titkostonács
elnökével. Megbeszélését folytatott
ezenkívül a herceg Kavajima had-
ügyminiszterrel. Ez a tanácskozás
igen nagy jelentőségű volt. Hiva-
talosan jelentik, hogy Amano a 3.
gyalogezred őrnagya öngyilkossá-
got követett el, mert nem járt si-
kerrel az a vállalkozása, hogy a
lázadókat a laktanyában való visz-
szatérésre bírja.

VIII. Edvárd rádiószózata a békéről és a jólétről

London, márc. 2. A brit birodal-
om ünnepévé avatta a tegnapi
vasárnapot VIII. Edvárd király
első uralkodói rádiószózata. Vi-
lágszerte rendkívüli érdeklődés
előzte meg a beszédet. A király
előbb résztvett a walesi testőrgy-
alogezred ünnepi istentisztele-
tén. Szemle után megjelent a
tiszti étkezőben az ezred ünnepi
ebédjén.

Délután a rádiótársaság palo-
tájához hajtatott és az egyik har-
madikemeleti előadóteremből
azon az aranymikrofonon, ame-
lyet V. György király uralkodói
jubileumán kapott, felolvasa rá-
dióüzenetét. A mostani már het-
venötödik rádióbeszéde volt Ed-
várdnak. Irattáskájában magával
hozta beszédének kéziratát, ame-
lyet ugyanezen sajátkezüleg gé-
pelt kis hordozható írógépén,
szokása szerint, csupa nagybetű-
vel és ezúttal kettős sorközzel,
hogy könnyebben elolvashassa.

Szózatában mindenekelőtt meg-
köszönte a birodalom hűségét és
szeretetét elhunyt édesatyja iránt
és az egész világ részvétét, majd
kijelentette: az a kötelesség vár
reá, hogy atyja nyomdokaiba
lépjön és munkáját folytassa.

— Engem önök közül a legtöb-
ben inkább mint walesi herceget
és olyan embert ismernek, aki-
nek a háború alatt és azóta is al-
kalma volt megismerni a világ
majdnem minden országának né-
pét. Noha most mint király be-
szélek önökhöz, mégis ugyanaz
az ember vagyok, aki ezeket a ta-

pasztalatokat szerezte, akinek az
lesz állandó törekvése, hogy to-
vábbra is előmozdítsa ember-
társai jólétét. Vajha a jövő békét
és megértést hozna a világnak,
jólétét és boldogságát a brit né-
peknek! Vajha méltók lennének
örökönköz!.

A rádiószózatot hanglemezre is
felvették és háromszor leadták,
hogy a birodalom olyan rész-
ben is hallhassák, ahol a beszéd
elmondásakor éjszaka volt.

A magyar rádió is közvetítette
Edvárd király rádióbeszédét,
mégpedig eredetiben és igen jól
hallhatóan, elhangzása után
néhány perccel pedig változatos
fordításban ismertette a magyar
bemondó.

**LANG NÁNDORT
RENDES TAGNAK AJÁNLOT-
TAK AZ AKADEMIÁHOZ**

A debreceni Tisza István Tu-
dományegyetem volt rektorát, dr.
Láng Nándor egyetemi profesz-
szort, a classica filológia és mű-
vészettörténet tanárát a Ma-
gyar Tudományos Akadémiához
erre az évre rendes tagul ajánlot-
ták. Láng idáig, mint az Aka-
démia levelező tagja szerepelt s
az ajánlások szerint az I. osztály-
ban (nyelv- és széptudományi
osztályban) lenne rendes tag.

**FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA!**

Az „Ideál“ mandolin zenekar nagysikerű bemutatkozó estje a MAVOSz dísztermében

Március 1-én mutatkozott be a Debrecenben alakult I. magyar Ideál mandolin zenekari együttes a MANSz intím hatását dísztermében nagy közönség előtt — mindjárt hozzátehetjük — teljes és forró sikerrel. A kis zenei tábor életre hívő Pető Gyula karnagy, a máv. filharmonikus zenekar kiváló fuvolaművésze és egyik erőssége, minden tekintetben értékes és művészi munkát végzett az együttesnek a dobogóra állításával. A termet zsúfolásig megtöltő közönség előtt folyt le a bemutatkozó hangverseny. A vasutaság kebelében alakult és a vasutasság szellemi gyermekének tekinthető kis zenei együttes bemutatkozó hangversenyét egy „bevezető beszéd“ nyitotta meg, amelyet a vasutasság meleg szeretetétől körülvevő Zivuska Andor máv. tanácsos írt az ünnepi alkalomra és amelyet Pető karnagy leánya, Pető Erzsébet fővárosi tanárnő mondott el: a bevezető beszéd minden gondolati szépségét kiemelve tudó, mély érséstől áthatott művészi készséggel, nagy hatást kiváltó gyönyörű előadásban. A zenei program a Himnusz előadásával kezdődött, majd egy Fantázia jött; aztán Bellini örökszép Normája; majd két magyar dal újdonság szerepelt a műsoron, amelyeknek szövegírója és zeneszerzője két tehetséges fiatal poétalélek: Hangya István és Bakos Vendel. Az invenciózus kis dalokat Bérczi Aranka szövegezte meg meleg csengésű, nemes mezzoszoprán hangján, ismétlést követelő nagy hatás mellett. Majd egy finom hangulatú „fox“ következett; aztán Pető Erzsébet szavalt el egy forró magyar tempót sugárzó Móra László-verset művészi készséggel, elementáris hatással. A szünetet követően egy kedves epizód ékelődött be a koncertbe. A rendezőség felkérte Zivuska Andor tanácsost, hogy a zenekar tagjai részére emlékül adandó nemzeti színű selyemszallagokat, amelyen aranybetűkkel a bemutatkozó est dátuma van beírva, a nagyközönség előtt pár szó közvetítésével adja át. Zivuska tanácsos az átadásnál a nemzeti szín szimbólumából indult ki. A három szín: a fehér, piros és zöld az egyisteni örök igazságba vetett rengethetetlen hit; a piros a minden magyart összekötő, egy megbonthatatlan egységbe fűző szeretet; a zöld a magyar föltámadásba vetett szent és elhanyagolhatatlan remény! A három együtt a mi egyetlen erőnk, mely nemzetünk romokba tört hajóját révbe viszi. Legyen minden kis szallag egy-egy zászló, amelynek jelmondata ez: „az örök művészi szép“ újján — magyar lélekkel előre! A szavakat fogadó tomboló lelkesedés után „indulók“ következtek, majd egy valcer, aztán egy gyönyörűen kísért olasz dal a Santa Lucia Bérczi Aranka gyönyörű előadásában, majd megint egy fox, befejezésül pedig szebbnél-szebb magyar nóták csokra. A mindenképpen nagysikerű bemutatkozó előadás után a közönség hosszan és nagy lelkesedéssel ünnepelte az együttest és annak megteremtőjét és felkelt: Pető karnagyot és mi úgy érezzük, úgy hisszük, hogy a végtelen finom eszközökkel dolgozó kis együttesrel egy értékes színnel lett gazdagabb Debrecen zenei élete.

UTAZÁS

Sebesvonattal

8-án, vasárnap kedvezménytel utazhat

BUDAPESTRE

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA

FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac-u. 53.

Elkeseredésében meg akarta zsarolni Baltazár püspököt, de később megbánta tettét

Takács Antal komádi református tanár hétfőn zsarolás vétségével vádolva került a törvényszék dr. Fövényessy Sándor büntetőtanácsa elé. A királyi ügyészség azért emelt vádat Takács Antal ellen, mert 1934 december 20-án egy levelet írt dr. Baltazár Dezső református püspöknek, amelynek tartalma kimerítette a zsarolás kritériumát. A törvényszéki tárgyaláson Takács beismerte, hogy ő írta a levelet. Védekezésül azt hozta fel, hogy állásából elbocsá-

tolták. Debrecenben és Budapesten mint gyári munkás dolgozott és annyit keresett, hogy egyáltalán nem tudott megélni belőle. Tettét nagyon megbánta. Egy bocsánatkérő levelet is intézett a püspökhöz. A perbeszéd elhangzása után a sértett képviselője kijelentette, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését. A törvényszék rövid tanácskozás után Takács Antallal szemben az eljárást megszüntette, ellenben kötelezte a felmerült perköltség megtérítésére.

Megöléssel fenyegette meg, ha nem adja oda a bundáját

Dulovics János hajdúdorogi gazdálkodó január 20-án egyik barátjával a szövetségi korcsmában alaposan felöntött a garatra, majd ittas állapotban kiment az utcára, ahol szekerével éppen ott haladt el Pintve Sándor akivel azzal fenyegette meg, hogy megöli, ha a bundáját nem adja oda neki. Erre odaugrott a szekérhez. Pintyéről lerántotta a bundát és elmenekült. Dulovics ellen a királyi ügyészség rablás büntetése miatt emelt vádat. Az ügyet hétfőn tárgyalta a törvényszék Fövényessy-tanácsa A

tárgyaláson Dulovics beismerte a bűncselekmény elkövetését és védekezésül nagyfokú ittaságát hozta fel. Előadása szerint olyan részeg állapotban volt, hogy amikor a bundával elmenekült, az országúton összerogyott és a hajnali órákig ott aludt. Másnap felesége kérdésére nem tudta megmondani, hogy honnan vette a bundát. A tanúkihallgatások és perbeszéd elhangzása után a törvényszék ítélt a vádlottnak egy hónap és tizenöt nap fogságra ítélt, de a büntetést az előzetes fogságával kitöltöttnek vette.

Az erdélyi és debreceni lélek testvéri ölelkezése volt a „Pásztor-tűz“ vasárnapi matinéja

Dr. Kölcsey Sándor polgármester mondotta az ünnepi beszédet

Belsőseges hangulatban tartották irodalmi matinéjukat vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében a „Pásztor-tűz“ köré csoportosult erdélyi írók. A matinén ott volt Debrecen város minden vezetőegénisége báró Vay László főispánnal és feleségével Bissingen Margit grófnővel, valamint dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel az élén. A közönség zsúfolásig megtöltötte a termet. Az irodalmi matiné színvonala mindvégig olyan magas nívón állott, amelyet kevésszer van alkalma élvezni Debrecen közönségének. Az ünnepélyen a Csokonai Kör dr. Pap Károly elnök, egyetemi tanár képviselte.

A megnyitó beszédet dr. Kölcsey Sándor polgármester mondotta. A polgármester beszédében meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket, majd így folytatta: — Mint a szarvas a szép híves patakra, úgy vágyik a lélek az eszmei lég tisztultabb régiójába, hogy üdülést, felgyógyulást nyerjen. Ha van biztatás veresztésünkhöz — úgy itt van az erdélyi irodalom, ahonnan bőségesen buzdog fel a magyar génius nagysága. Az ilyen törhetetlen hit hatalmával semmiféle földi hatalom nem képes megküzdeni. Bár a csodavarázs nem jelenti a tényekkel való nem szá-

molást. A mi kedves vendégeink, akik nemcsak Erdély karácsonyfájának üdeségét, réjtjeinek illatát, patakjainak csobogását jelentik nekünk, hanem együttérzünk velük boldogtalanságukban, gondolatokban és bánatukban is. Történelmi múltjuk és bánatuk nemcsak az övéké, hanem a miénk is. Ezekkel a gondolatokkal üdvözölöm most a körünkben megjelent erdélyi írókat és az ünnepélyt megnyitom. A polgármester nagy tapsol kiváltó beszéde után dr. Ravasz László püspök tartotta meg nagyszabású előadását „Szó, ige, irodalom“ cím alatt. Szó, gondolat, ige, tett, ez az állandó ritmus, amelyben a szellem lélekzetet vesz és minden alkotását fenntartja. A szellem az En és Te közösségből támad. A nyelv pedig az, amelyben a gondolat hordoztatik. A nyelv zengőtestü muzsikadarabokból áll. A szó szent csónak, amelyben az ige helyezkedik el. A gondolat-folyamokká vált ige az irodalom. Az irodalom az emberi szellemnek szükségképeni funkciója, amelyben az élet tartalma található. Művészi formát pedig csak az ige irodalma tud adni. Az irodalom hivatását csak akkor teljesíti igazán a szellemi életben, ha

saját önállóságát megőrzi. Ekkor lesz az irodalom nemzeti, erkölcsi és konstruktív. Ezt az irodalmat pedig teljes mértékben képviselik a közöttünk megjelent erdélyi írók.

A közel egyórás, hatalmas beszéd után Nyíró József emelkedett szólásra, aki ez alkalommal „Erdély vasárnap“ és „Havasi kép“ című novelláját olvasta fel. Az író ezekben az írásokban gazdag színskálájának újabb változatát mutatta be. Nyíró József írásai alapján most is megerősödött bennünk a hit, hogy a háború utáni próza egyik legnagyobb mestere.

Ezután Reményik Sándor olvasta fel „Sordinó dal a mi nagy bánatunkról“, „Élet a mélyben“, „A test igévé lön“, „A csoda“ remekbeszabott költeményeit. A közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta a kiváló költőt.

Szünet után Tuster Jolán művészi előadásában szólaltak Reményik Sándor, Tompa László és Árnily Lajos szavai, szebbnél-szebb költeményei. Tavasz Sándor a kolozsvári teológia tanára „Sorsunk és hitünk“ című lebilincselő tanulmányában szólott az új erdélyi lélek kialakulásáról, amely minden külső cícomát levetett magáról és csak a belső életnek él. Majd Csuka Zoltán a délvideki irodalom vezető egyénisége szólott a „Pásztor-tűz“ mozgalomról, jelentőségéről, majd röviden ismertette a délvideki írók jelesebbjeit. Végezetül Reményik Sándor olvasta fel legújabb költeményei közül a legsikerültebbeket, melyet szünni nem akaró taps követett.

A matiné után az Arany Bika Bocskay termében díszehéd volt, melyen az első felkösöntőt dr. Dárkó Jenő egyetemi tanár mondotta, aki annak a kívánságának adott kifejezést, hogy ezek az irodalmi találkozók sürjebben legyenek a jövőben. Az üdvözlésre Tavasz Sándor felett közvetlen és meleg szavakkal. Ravasz László püspök a vasárnap délutáni gyorsal visszautazott Budapestre. Erdélynek tartjuk megemléteni, — hogy a búcsúztatásra megjelent küldöttség az állomáson megjelent tömegben elveszett és nem tudott búcsúszót intézni a püspökhöz. Az írók a hétfőn déli gyorsal Nagykőrösre utaztak.

Ma este lesz a debreceni vendéglősből

A farsangi szezon befejezésekor minden évben szinte törvényszerűen következik a szakmabeliek szeszonzáró összejövetele, amely ezidén a mai napon lesz az Arany Bika szálloda üvegtermében. A debreceni vendéglősök, szállodások és rokon szakmabeliek ez az estélyt családias összejövetelnek tekintik, amely hivatva van arar, amelyben a kartársi összetartást ápolja. E mellett a cél mellett nagy nemes kulturcéltűzése is van a vendéglősöknek, ez pedig a vendéglős szakosztály által fenntartott szakirányú tanonciskola ügye. Az estélyen semmiképpen belépődij nincs, de az önkéntes felajánlásokat ezen az estélyen adják a szakiskola részére és így még ezen az összejövetelen is egy magasabb nemes cél vezet a vendéglős társadalom.

Az estély iránti nagy érdeklődésből arra lehet következtetni, hogy az erkölcsiekben most is azon a magas nívón lesz, amit a dolgozó magyar vendéglőstársadalom mindig képviselt. Az estély kezdete este 9 órakor lesz.

Ádámvolgyi prima tüzelőszén olcsó, mert saját bányákból származik,
teljesen szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég salakmentesen.
Kapható: Gabányi Utóda
Láng Miklós szén- és tüzfatelepén, Csapó-u. 28
Telefon: 24-49.

Nagy vita volt vasárnap a mezőgazdasági bizottságban a hortobágyi juhlegeltetésről

A gazdaközönség érdekeit szolgálja a város és a kormány a hortobágyi öntözőberendezéssel és az intenzívebb gazdálkodás bevezetésével

Vasárnap délelőtt fél tíz órakor ülést tartott Debrecen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága, amelyet azért hívtak össze, hogy állást foglaljanak a hortobágyi juhlegeltetés rendezése ügyében. Az ülésen Csáky János elnökölt, a várost dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok képviselte, a bizottsági tagok pedig csaknem teljes számban vonultak fel.

Csáky János elnöki bejelentései során közölte, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóság ideiglenes mellékpiacot engedélyezett a Bocskay-tér mellett s ehhez a mezőgazdasági bizottság is hozzájárult. Jelentette továbbá, hogy újabb ötszáz mázsa vámmentes tengerit osztott ki a Mezőgazdasági Kamara, amelyből a két mázszán aluli igényléseket kielégítették.

Vita a hortobágyi juhlegeltetésről

Ezután tárgyalás alá vették Öry István és társai beadványát a hortobágyi juhlegelő megnagyobbitásával kapcsolatban. Öry István, a birkatartó gazdáknak a hortobágyi juhlegelő megnagyobbitására irányuló kérelmével szemben azt az álláspontot foglalta el, hogy ne teljesítsék a juhtartó gazdáknak ezt a kívánását, a Hortobágy folyón túl ne jelöljenek ki birkaelölőt, hanem úgy oldják meg a kérdést, hogy tiltsák el az idegen birkákat legeltetését a Hortobágyon.

Ez az indítvány annál élénkebb visszatetszést keltett a debreceni juhtartó gazdák körében, mert éppen a gazdáknak ez a csoportja küldöttségben kért a polgármestertől a más célokra elvont juhlegelő területért kárpótlást a Hortobágyon. A polgármester honorálta is a jogos kérelmet és ígéretet tett a Hortobágy hármási járásban egy négy-ötszáz holdas juhlegelő terület elkülönítésére.

A polgármesternek ezt a megértő támogatását világította meg részletesen dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok a mezőgazdasági bizottság ülésén. Rámutatott arra, hogy a debreceni gazdaközönség érdekében kezdeményezte a város vezetősége a Hortobágy intenzívebb hasznosítását, mert a Hortobágy gazdálkodása jelenleg deficitos és a város vezetősége nem akarja az amúgy is sok teherrel küzdő gazatársadalom helyzetét azzal is súlyosítani, hogy a legelőbérket emelje fel a deficit elűntetése végett. Így vetődött fel az a terv, hogy intenzívebb mezőgazdasági művelésre szakítanak ki területet a Hortobágyból. Az akciót maga a földművelésügyi kormány a múlt esztendőben hatvan ezer pengő államsegéllyel támogatta, amelynek felhasználásával láróló és öntözőberendezést létesítettek a Hortobágyon. Az öntözés céljaira a gazdaérdekeltségek meghallgatásával a Boros-lapos 900 holdját jelölték ki. Még régebben maguk a gazdák sürgették, hogy a Hortobágyról a belvízszabályozással kapcsolatban elvezetett vizet valahogy tartsák vissza. Akkor az a terv merült fel, hogy a Berettyó vízszabályozási társulat

főcsatornájának kapacitását emelje és a visszatartott vizet a Pentezug öt-tízezer holdas területét öntözzék. Ez a megoldás azonban óriási költségeket igényelt volna s így az miniszteri jóváhagyást nem nyert.

Tizenhét és félezer juh legeljenként a Hortobágyon

Dr. Veress Géza a továbbiakban kifejtette, hogy miután az öntözőmű elkészült, természetesen gondoskodni kellett az öntözés alá kerülő terület felszabadításáról. Ennél a műveletnél a juhtartó gazdák részére kijelölt terület szenvedett sérelmet, mert a Boros-laposból az idén cirka kétszáz holdat kell elvenni s ehhez jön még a hortobágyi csárda részére bérbeadott kétszáz holdnyi legelő, ami eddig szintén juhlegeltetés céljait szolgálta. A juhlegelő terület csökkentéséért a város vezetősége úgy kívánja kárpótolni a gazdákat, hogy gondos mérlegeléssel a Mátá mögötti Hármási járásból szakít ki részükre négy-ötszáz holdas területet.

Megállapítható ugyanis, hogy míg pár esztendővel ezelőtt 14—15 ezer juh legelt a hortobágyon, a múlt esztendőben már 17 és félezerre emelkedett a hortobágyi birkaállomány száma, míg a számos jószág létszáma nemhogy csökkent volna, hanem erősen csökkent. Éppen a Hármási járás gulvalegelőjén ötvenszázalékkal csökkent a jószágállomány, tehát itt lehetett a jószágtartó gazdák sérelme nélkül juhlegeltetésre területet kijelölni. A város nem teheti magáévá Öry álláspontját, hogy idegen juhokat ne legeltessenek a Hortobágyon, mert ezerötszáz juh legeltetési díját nem nélkülözheti a Hortobágy költészetése. Az érdekeket tehát össze kell egyeztetni s ez a hármási négyszáz holdas juhlegelő terület a legméltányosabb kárpótlás nyújtása.

Balgoh István Öry István álláspontját támogatta felszólalásában,

Zöld László pedig arra hívta fel a figyelmet, hogy tiltsák el a dézsmánélküli kaszálatást és akkor nem lesz szükség arra, hogy a Hortobágy folyón túlra vigyék át a juhokat. Jóna István a hortobágyi csárda idegenforgalmi akciói ellen érvelt és Öry indítványát fogadta el. A zárzó jogán még Öry István beszélt, majd Veress Géza hangsúlyozta, hogy a város és a kormány a Hortobágy hasznosítása terén mindig a debreceni gazdaközönség érdekében teszi meg lépéseit.

A mezőgazdasági bizottság végül úgy határozott, hogy Öry indítványát elvetett, de a hármási-járásí juhlegelő terület kijelölését sem tette magáévá, hanem új megoldás módjait fogja keresni.

A vasárnapi vásártartás

A tárgyisorozaton szerepelt még az az előterjesztés, hogy a vasárnapokat mentesítsék a vásártartá-

sok alól. Csáky János elnök indítványára a mezőgazdasági bizottság úgy határozott, hogy azokban a városokban és községekben, ahol egy napos vásárokat tartanak, javasolja a vásároknak vasárnapról hétköznapra való áttételét. Olyan városokban azonban, ahol több napig tart a vásár és a vasárnap is belesik, a régi rend fenntartását kívánják. Debrecenben tehát, ahol 9 napig tartanak az országos vásárok, a jövőben is vasárnap lesz a kirakodó vásár.

Jóna István tett még indítványt arra, hogy a Hortobágyi állatvásártérhez a vasuti állomástól egyenes úttal építsenek a jószágok felhajtása végett. Az indítványt elfogadták. Másik indítványra arra irányult, hogy a gazdacseré akció céljaira tovább is folyósítson a város segélyeket. Ezt az indítványt átteszik a polgármesterhez döntés végett. Ezzel a mezőgazdasági bizottság ülése déli 12 órakor véget ért.

A 407 éves ispotály ünnepe

Molnár Ferenc lelképásztor és dr. Nagy János ügyvéd előadása

Lélekemelő, szép ünnepélyen áldozott vasárnap este a református egyház a 407 évfordulóját ünneplő ősi Ispotály alapítói és jeltetői emlékének az Ispotályi templomban. A gyülekezeti énekek és Felker János lalkész lélekéből fakadt imája után dr. Soós Béla lelképásztor méltatta Jakab apostol IV. r. 17. v. nyomán szépen felépített beszédében az Ispotály jelentőségét a páratlan értékét, az ősök gyönyörű példájának követésére buzdítva a templomot teljesen betöltő áhitatos hívek sergét. Nagy András énekvezér „Hazafelé” c. magaszterzette szép énekével maradandó nyomokat hagyott a buzgó szívekben. Molnár Ferenc lelképásztor megkapó szavakkal emlékezett meg az Ispotály alapítóirol: Boncz Lászlórol és feleségéről, Orsolya asszonyról, valamint az Ispotály jeltetőiről. Főrizs László diakonus igen szépen szavaltta Maja Mihály: „A 400 éves Ispotály” c. remek költeményét. Végül Kulesár Dezső segédlelkész mondott a nap gazdag lelki áldásait egybefoglaló buzgó imát.

Az istentisztelet után a Nőgyulek rendezésében bensőséges szeretetvendégség volt az egyházzrés

gyülekezeti otthonában, ahol Molnár Ferenc lelképásztor megnyitó szavai után dr. Nagy János ügyvéd, egyházzrészi tanácsos tartott lebilincselő előadást. Éles meglátással ismertette a világ mai zavaros állapotát, az Istenország küzdelmeit, a keresztvén ember kötelességeit. Beszéde mély hatást gyakorolt a résztvevőkre. Pataki Piroska Schumann és Simouetti darabokat adott elő hegedűn nagy tetszés mellett. Az est végén Kulcsár Dezső segédlelkész mondott köszönő szavakat a szereplőknek, résztvevőknek és háziasszonyoknak, akik a következők voltak: Bartha Istvánné, Fekete Mátvásné, Krisch Károlyné, Molnár Ferencné, Ötvös Jánosné, Pataky Lajosné, Piko Józsefné, özv. Sarkady Istvánné, Szathmáry Rózsika és Szombathy Imréné. A szeretetvendégség szép erkölcsi és anvagi sikerrel zárult s a Nőgyulek ismét szép előhaladást tett nemes célkitűzéseiben. A lélek áldásaiban gazdag nap egyik szép eredménye az is, hogy Dr. Nagy János ügyvéd, egyházzrészi tanácsos 100 pengős alapítványt tett szegények gyámoltására. Felülfizetések N. N. 2 P, N. N. 50 fill.

A frontharcos tisztek bajtársi összejövele

Március 5-én este 8 órakor tartják a frontharcos tisztek hajtársi összejövetelüket a Frotharcos Otthonban. Az összejövetelen részt vesznek Debrecen társadalmának katonái és polgári vezető előkellőségei.

A bajtársi szeretet és visszaemlékezés jegyében gyűlnek össze a frontharcos tisztek, hogy ápolják azt az elszakíthatatlan kapcsolatot, mely őket a mai tényleges tisztikarhoz fűzi és visszaemlékezzenek a 20 év előtti időkre, amikor iutai szívvel vittek áldozatot a Haza oltárára.

Az elnökség kéri a frontharcos tiszteket, hogy az összejövetelen való részvételüket a frontharcos irodában jelentsék be (Piac u. 36.) mert csak így áll módjában a résztvevők részére megfelelő számú helyet biztosítani.

Ma először

Joan Crawford

a világ legelegánsabb, legmodernebb színésznőjének brilliáns új szerepe:

**NEM MEGYEK
AZ ESKÜVŐMRE**

sziporkázóan szellemes szatirikus vígjáték 12 felvonásban — Partnerek:
Brian Aherne és Frank Morgan

HUNGÁRIÁBAN

Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt helyárakkal

Elütötte az autó

Könnyen vezetéssé válható szerencsétlenség történt vasárnap este 8 órakor a Simonffy- és Piac-utca sarkán. A jeltett időben az úttesten át akart menni Czegléd Margit úrléány. A szakadó esőben a kistemplom felől az Arany Bika felé haladt dr. Benedek László rektor magnificens autója. A sofőr nem látta jól az eső miatt az úttesten átszaladó leányt, akit az autó sárhányója elkapott. A gázolás után a leányt kivitték a klinikára. Állapota nem súlyos.

Volt orosz hadifoglyok összejövetele

A volt orosz hadifoglyok szombatán este 8 órakor a Szabó József Czegléd-u. 20. szám alatti vendéglő különtermében ismét megtartották bajtársi hadifoglyok találkozójukat.

Áldozatos lélekkel emlékeztek meg a hadifogságban töltött kedves idők örömeiről s az ott átélt szenvedésekről. A A vérzivataros idők elmúltával illetékesek megemlékeztek ugyan mindenről és mindenkiről, akik a világháborúban résztvettek, csak éppen a hadifogságban szenvedett veteránokról nem. Ezért jönnek össze minden hónap első szombatján hadifoglyok bajtársi találkozóira, hogy a multak kedves és fájó emlékeit fel-elevenítsék. Igen megható volt Némethy Lajos bajtárs „Orosz hadifoglyok temetés” című szavazata, majd a kis clemista Tibori Ferike Petőfi: „Van-e mostan olyan legény?” című hazafias versét szavazta el igen hatásosan. Ezúttal arra kéri nemesak az orosz, hanem más hadifogságban élt bajtársakat is, hogy a legközelebbi, április negyediken a fent megjelölt helyen tartandó hadifoglyok összejövetelen minél számosabban jelenjenek meg.

Az összejövetelen a következő vendégek jelentek meg: Fitori Ambrusné, Aranyos Dávidné, Hajdu Lászlóné, Szilágyi Józsefné, Vas Andrásné, Halász Lajosné, Fojka Józsefné, Németh Lajosné, Pap Istvánné, Siket Rózsika, Maur Józsefné, Szászoroszkó Béláné, Némethy Juci, Csóka Sándorné, Teleky Pál, Fekete Kálmán, Fitori Ambrus, Aranyos Dávid, Hajdu László, Molnár Oszkár, Halász Lajos, Fojka József, Szilágyi József, Vas András, Németh Lajos, Maur József, Csóka Sándor, Kovács István, Lóky Gyula, Pauló István.

Marólugot ivott szerelmi bánatában egy debreceni leány

Megrázó öngyilkossági kísérlet történt szombaton a késő esti órákban. Kiss utca 24. szám alatt lakik szüleinél Kiss Teréz 25 éves háztartásbeli leány. Kiss Teréz szombaton este 10 órakor ment haza szüleihez. Semmi különösebb nyoma sem látszott arcán a szenvedésnek és senki sem gondolta, hogy a leány nemsokára megmérgezi magát. Kiss Teréz bement az egyik szobába, ahol megivott egy csomó marólugot. Ezután görcsös jajgatás szűrődött ki a lakásból. A leány szülei rosszat sejtettek és kopogtak az ajtón, majd erőszak-

kal feltörték az ajtót. Megdöbbenve látták, hogy az ágyon habzó szájjal fekszik Kiss Teréz.

A kétségbeesett szülők nyomban értesítették a mentőket, akik a szerencsétlen leányt kiszállították a belgyógyászati klinikára, majd innen a Horthy közpórházba. A beszállítás és kezelés után visszanyerte eszméletét, majd amikor megkérdezték tőle az öngyilkosság okát, kijelentette, hogy szerelmi bánat és még más is kényserítette végzetes tetteének elkövetésére. — A szerencsétlen leány szervezetébe felszívódott a mérge, de állapotában javulás állott be.

Megnyilt a Nemzeti Egység debreceni clubhelyisége

A jövő héten rendezik meg az ünnepélyes clubavatást

Bárá Vay László főispán kezdeményezésére, mint arról már hírt adtunk, a Nemzeti Egység Arany Bikabeli pártelvétségét gyönyörű otthonná alakították át és a legnagyobbított termekben minden kényelemmel berendezett társas kört létesítettek. — Debrecen közéletének összes faktorait megnyerte a főispán ennek a nagyjelentőségű akciónak a támogatására s a megerősítő együttműködéssel rövid idő alatt sikerült elérni egy olyan club megalapozását, amit már régóta nélkülözött Debrecen úri társadalma. A főispán irányítása mellett illy. Balogh István törvényhatósági titkár páratlan agilitással vezette az alakítási munkálato-kat s a kivitelezés terén olyan nagyértékű segítő társak működtek közre, mint maga bárá Vay Lászlóné, Bissingen Margit grófnő, aki a berendezés művészi elrendezésénél támogatta tanácsaival a vezetésnél munkáját és Toroczkay Oswald festőművész, aki

berendezési tárgyak tervezésénél és beállításánál végezte a szakértő szerepét.

Három hatalmas teremben nyert elhelyezést a club. A jobboldali részen rendezték be a tágas olvasót és tanástermet, ahol a tagok és vendégek a sajtótermékeket találják meg, középen van a játéktér asztalokkal és barátságos milliőtt alkotó fotelles sarkokkal, az utolsó terem pedig a társalgó, amely művészi interieurjeivel, söröző fülkájával, süppedő szőnyegekkel valóban meghitt, kedélyes otthont jelent a vendégek számára. Valamennyi lútor és berendezési tárgy debreceni iparos mesterek művészi alkotása, a falakon pedig a legkiválóbb debreceni festőművészek alkotásai teszik lenyűgözően széppé az egész társasokort.

A berendezéssel már teljesen elkészült a vezetőség és vasárnap már megnyitották a clubot a tagok számára. Azóta délutánpontként és esténként mozgal-

mas képet mutat a klubhelyiség. Egylőre sokan csak azért jönnek fel, hogy a művészi berendezésben gyönyörködjenek, de már is megindult az igazi clubélet s a város társadalmának reprezentáns családjai itt adnak találkozót. A társaskör ünnepélyes megnyitása a jövő hét elején lesz s erre a clubavatásra megígérte le-jövetelét dr. Lázár Andor igazságügyminiszter Debrecen város országgyűlési képviselője és a Nemzeti Egység országgyűlési képviselőinek igen tekintélyes csoportja.

Nagy siker mellett zajlott le a Vitézi Szék műsoros délutánja

Vasárnap délután 5 órai kezdettel nagy sikerű műsoros délutánt rendezett a Vitézi Székházban a vitézi várományosok csoportja. A gazdag programu műsort a vitézi várományosok magánszámait töltötték meg és általános elismerést érdemelték ki. A Vitézi Enekkar által intonált Himnusz hangjai nyitották meg a műsort, amelyet Szűcs Gergely karnagy mesterialan dirigált. Ezután vitéz Erdev János akadémiai tanár tartott ékes hangú megnyitóbeszédet, amelyet a közönség élénk érdeklődéssel kísért. Vitéz Agárdy János művészi gondonka játékaival aratott megérdemelt sikert, melyben méltó része volt Agárj Mariannak, aki a zongorakíséretet finom tökéletességgel látta el.

Vitéz Alföldy Ernő hatalmas felépítésű hazafias érzéstől áthatott ünnepi beszédet tartott, melyben a vitézi várományosok buzgó magyar hazafias érzelméről tett hitelt. Vitéz Agárdy Zoltán mély átérzéssel szavalt, nagy siker mellett. Ezekután Boskó Klárka kiforrott művészi zongorajátéka kellett megérdemelt halást és elismerést. Az igen ügyesen összeállított, tartalmas és hangulatos műsort a Vitézi Enekkar a Szózat hangjaival fejezte be.

GYILKOS**A NYAKTILO ALATT**

MONTÉPIN XAVÉR
NAGY BÜNYÜGYI REGÉNYE

(3)

Alig távozott Laurent, Fabrice felugrott székéről és össze-vissza kutatótt minden bútor. Laurent mindent gondosan elhelyezett, a Clehy-utcából áthoztak. A szekrények tele voltak fehérneművel, a ruhafélék az öltözőben függtek, a könyvek a könyvtár polcain sorakoztak. Pillanatról pillanatra megállapodott, fejét jobbra, balra forgatta, minden sarokba betekintett.

— Vajjon mit kereshet, — kérdezte Marteau Claude nyugtalanul.
Fabrice izgatott volt és dühösen kiáltotta:

— Hol van már az az ostoba revolver?
A matröz összerázkódott és csendesen megjegyezte magában:

— Pisztolvt emleget! ...
Az ifjú pillantása egyszerre felakadt a fegyveresoponton, melyet eddig nem vett észre. Közelebb lépett hozzá és figyelmesen vizsgálta.

— Végre itt van — kiáltott és lemelt egy revolvert a szegről.
Marteau minden mozdulatát figyelemvel kísérte.

— Lám, lám, — gondolta. Ez az a bizonyos revolver a betűkkel. Mit akar vele?

Fabrice a lámpához lépett és sokáig figyelemmel vizsgálta a revolvert. Aika mozgott, de kémelelje nem hallott egyetlen szót sem. Egy két pillanat múlva letette a fegyvert az asztalra, a szekrényhez lépett és miután felnyitotta azt, útitáskát vett ki belőle, amit letett az asztalra a revolver mellé.

— Mit akarhat ezzel az útitáskával? — gondolta Marteau Claude.

Kérdésére csakhamar megkapta a feleletet. Fabrice azt is kulcsal nyitotta fel, — belenyúlt, kivette belőle a bankjegycsomagokat és értékpapirokat.

— Mennyi pénz! Jó Isten, mennyi pénz — mormogta a matröz. Ez a gazember kirabolta az államkincstárt, vagy megölte a nagybátyját. Fabrice újra benyúlt a táskába. Hat kicsiny zacskót emelt ki s feloldozta őket. Tartalmát kiöntötte az asztalra, mely megtelt arannyal, s óvár kéjjel turkált benne. Az arannak vad fénye tükröződött szemében. A matröz haragra kelt ellene:

— Nyomorult gazember! Rabló, gyilkos! ... mormogta.

Fabrice végre meguntta az aranyban való turkálást s újra a táská kiürítéséhez kezdett. Még több pénzt szedett elő, végre egy kis irat csomagot. Egyik papir sarkába bélyeg volt. Az ifjú felnyitotta a bélyeges iratot és gúnyos mosollyal olvasta fennhangon:

„Ez a végrendeletem.”

Claude majd felordított dühében, melyet a felháborodás keltett benne, de fékezte haragját. Miután Fabrice Delarivière végrendeletét a pisztoly mellé helyezte az asz-

talra, e két tárgy kivételével mindent gondosan elhelyezett íróasztala fiókjaiban. — melyet rögtön elzárt, a kiürített táskát pedig egy sarokba lökte.

Azután halkán végigolvasta a végrendeletet. Az átolvasás után diadallal kiáltott fel:

— Egy pillanat múlva kedves, feledhetetlen nagybátyámnak akarata ellenére is én leszek egyetlen örököse! ...

A gvertya lángjánál meggyújtotta az iratot egyik sarkán, azután az ablakhoz lépett, a lángoló papirt odanyújtotta a szélnek. — Claude megijedt a látványon. Őt csak a sötétség védte a leshelyen. Most az égő papir lángja világosságot vetett rá. Fabricének csak fel kellett volna pillantani rá s akkor vége van! De a matröz visszafolytott lélegzettel figyelt, még saját szívverését is hallotta, a bankár öccse hamvadó iratra függesztette merev tekintetét. A lángok már felemésztették a papir háromnegyed részét, — egy futószellő felcsapta a lángját, a láng megérintette Fabrice újját, aki fájdalomában rögtön kiejtette kezéből azt. Az égő papir néhányat fordult meg a lángokba, azután leest a gesztenye lábához s ott hirtelen ki-aludt.

— Hála az égnek! — gondolta a matröz. — Csakhogy nem látott meg!

Könnyebben lélegzett és tovább lesté Fabricet. Az visszatért az asztalhoz. Kezébe vette a revolvert, zsebébe csúsztatta s azután távozott a szobából.

— Szövevényes lesz a dolog! — gondolta Marteau. — Hová viszi a revolvert? Meg kell tudnom!

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 március 3. Kedd.

Prot.: Kornélia. Kath.: Kunigun.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-ter 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A. örökösai, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Ába, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvő M.-u. szemben.

**Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.**



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Nyugateurópában az óceáni hideg levegő hatása alatt borult, esapadékos és aránylag hűvös az idő. A hideg levegő közepéurópa nyugati felében is érzékelhető, ahol sokkal alacsonyabb a hőmérséklet, mint Középeurópa keleti felében. Hazánkban déli légáramlat mellett változóan felhős és még igen enyhe az idő. Eső, záporosó sok helyen volt. Mennyisége 5-10 mm. Tokaj 4, Tiszafüred 3,3, Püspökladány, Tiszapolgár, Tiszaroff, Mátészalka 2, Debrecen 4,3, Hortobágy 2,2, Haja 2,6, Gút 3,3 mm. Az éjjeli lehűlés fokozódott, a nappali felmelegedés csökkent.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 1,4, talajmentén -0,9, maximum 12,8.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás mellett változó felhőzet, több helyen záporosó, a hőmérséklet nem változik lényegesen.



Házassági évforduló. Szép családi ünnepély folyt le hétfőn este id. Tamás János és felesége, Székely Rozália (Wesselényi-utca 101. számú házában). Ekkor ünnepelte ugyanis a kegyes házaspár házasságának 50-ik évfordulóját gyermekei, unokái és rokonai szerető körében. Az egyház részéről Molnár Ferenc lelkipásztor jelent meg a szép ünnepségen s hirdette Istennek ígését az örvendező családnak. A jubiléus házaspárt számosan keresték fel jókívánataikkal.

A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este 6 órakor tartja március havi összejövetelét az Angol Királynő különtermében. A diák-összejövetelre a rendezőség igen gazdag és változatos műsort állított össze. Bökényi Dániel, Nagy Lajos ny. igazgatók, Szabó Miklós állami iskolai igazgató, Huszár Endre táborigazgató, dr. Nagy János lb. tisztifőügyész, dr. Orosz Árpád városi lb. tanácsnok elevenítik fel a régi kollégiumi diákélet kedves emlékeit. Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár folytatja a kollégiumi iljúság történelmére vonatkozó kutatásairól megkezdett beszámolóját, Csobán Endre városi főlevéltárnok, ügyvezető alelnök pedig a halasi diakanekdótákat ismerteti. A sikeresnek ígérkező összejövetelre a Diákszövetség tagjait és az érdeklődőket diáktestvéri szeretettel meghívja és várja az elnökség.

Megtámadták a Késes-utcán az örszemes rendőrt, aki revolverét használta önvédelemből

Különös kaland az utcán

Vasárnap éjjel nem sokkal éjfél után hangos botrányt okozott egy négytagú iársaság a Késes utcán. Két férfi és két nő, valószínűleg illuminált állapotban lefelé tartottak a Késes utcán és hangosan lármáztak. A közelben lévő Szabó VI Sándor örszemes rendőr figyelmes lett a lármára és arra felé sietett, ahol a társaság állott. Amikor már valóságos botrányt okoztak az utcán zajongók, a rendőr felszólította őket, hogy viselkedjenek csendesen. Erre a felszólításra nem hogy halkabbak lettek volna, hanem a két férfi és két nő neki támadt a rendőrnek, aki erre kénytelen volt kihúzni a kardját és azzal védekezett. A támadók erre még dühösebbek lettek és egy óvatlan pillanatban az egyik férfi kirántotta a rendőr kezéből a kardot és most már ő akart támadólag fellépni.

Felmentették a magánlaksértés vádjá alól. Tavaly február 23-án Hócza Lajos erdőgyakornok három társával hazafelé tartottak a bogácsi káptalani erdőből. Útközben Nagy Gábor bogácsi lakos udvarán fát láttak, s mivel azt hallották, hogy a fa a káptalani erdőből való. Híra egyik társával lement a Nagyék házába s felelősségre vonta őket. Hócza állítólag lekapta fegyverét is, amelynek tusa Nagyné vállát érintette. Nagy feljelentésére a mezőkövesdi járásbíró Hóczát magánlaksértésért egyházi fogházra ítélte. Felbuzgósult a debreceni tábla tárgyalta az ügyet, amely beigazolt, hogy Nagy első felszólítására elbagyatták Hóczák a szobát, s így magánlaksértés nem forog fenn. Ezen az alapon a tábla Hóczát felmentette.

Legújabb divatú szövetség érkeztek, melyekből eltönyt, felöltött P 60.— készít részletre is Szabó László, Piac 42. Pannónia.

Szabó VI. Sándor szorongatott helyzetben lévén kivette revolverét és azzal a férfinek a lábába akart löni. A golyó azonban szerencsésen elkerülte a támadó férfit és a mögötte álló pincérleánynak a bokájába furódott. A lövés zajára figyelmes lett az épen arra haladó Kiss Ferenc taxisoffőr, aki autójával nyomban felszaladt a Piac utcára és onnan két rendőrrel tért vissza, akik megfékeztek a támadókat, majd előállították őket a rendőrség központi ügyeletén. Az igazoltatásnál kiderült, hogy az egyik férfi Antal Miklós Homokkert, Akácsfa utcai lakos, aki nem régen szabadult ki a börtönből, sőt a váci fegyintézetben is hosszabb időt töltött. A zajongó és botrányt okozó társaság ellen az eljárás megindult. A sebesült leányt a mentőorvos költözte be.

A szatmári baráti kör március 3-án, délután 6 órakor az Angol Királynő fehér termében tartja összejövetelét. Felolvasást tart Nagy József rendőr-főtanácsos „Szatmári emlékek” címen. Növendékeket is szívesen látnak.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya március 3-án, kedden este 6 órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartja rendes heti összejövetelét, melynek tárgya: dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai elnökhelyettes beszámolója az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet legutóbbi közgyűléséről és ezzel kapcsolatban az ügyvédi nyugdíjkérdés megbeszélése. Az összejövetelre ezúton hívja meg a kartársakat az elnökség.

— Angol és francia divatszalonunk a legfinomabb ízlés, kitűnő munka, pontos kiszolgálás és mérsékelt árak garantálásával, Piac-utca 42. szám alatt megnyílt. Szíves látogatását kérjük: Orosz Mária és Lengyel Erzsébet nőiszabók.

A debreceni Olaszbarátok Monti Körének összejövetele. A Monti Kör kedden este 9 órakor tartja szokásos heti összejövetelét az Istituto Italiano helyiségében. (Halvan-utca 2. szám I. em.) Tárty: tasnádi Kovács Sándor előadása: „Az olasz Dopolavoro intézmény a gyakorlatban”. Az előadást hozzászólások követik. Az érdekes tárgyra való tekintettel nemcsak a Kör tagjait, hanem más érdeklődőket is szívesen lát és vár az elnökség.

Eladta a lefoglalt ingókat. Kun Lajos földbérlettel Igriben kétezer pengős adósságának fedezetére 1934 augusztusában nagyobb mennyiségű kukoricát, ürüt és bányvnt foglaltak le. A zárgondnok előzetes megkérdezése után ezekből a lefoglalt ingókból Kun körülbelül háromszáz pengő értékűt eladott. Az ezekért felvett pénzzel azonban nem számolt el a zárgondnoknak, hanem vetőmagot vett rajta. Sikkasztásért indult meg ellene az eljárás s a mezőcsáti járásbíró tizenöt napra fogházra ítélte Kunt. A debreceni tábla tegnapi tárgyalásán Kun tett enyhébbre minősítette és százpengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását a tábla felfüggesztette.

5 pengő az áramnélküli ondolás RAMMINGERNÉL.

Az Egyetemet Végzett Magyar Nők Egyesületének elnöksége közli, hogy kedden, ma délután 6 órakor az Orvosszövetség helyiségében (Ferenc József-út 26.) angolnyelvű társalgást tart dr. Cukrász Ida. Vendégeket szívesen látunk.

A végzett felsőkereskedelmisták összejövetele. A debreceni felsőkereskedelmi iskola végzett növendékeinek egyesülete ma tartja szokásos havi összejövetelét az Angol Királynő különtermében. Ez az összejövetel egyben alapszabálmódosító közgyűlés is és az ez évben sorra kerülő találkozók is megbeszélést nyernek. Az est keretében Révész Vilmos igazgató tanári pályája emlékeiről tart előadást. Ezúton is meghívjuk az iskola volt növendékeit és hozzátartozóikkal együtt szeretettel elvárja megjelenésüket az elnökség.

Prognor Margit női divattermét megszüntette. — Orosz Mancsi és Lengyel Böske női szabósa március elsején Piac-utca 42. szám alatt nyílik meg.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását március 5-én este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja. Előadó: dr. Vargha Zsigmond egyetemi ny. r. tanár, ki „A vallás szerepe az emberiség szellemi életében” címen tartja meg előadását, két órában. Előadó ismertetni fogja, hogy az emberi életet uraló vallás milyen viszonyban állott a mindenkor művelődéssel s e célból át fogja tekinteni a művelődés egész folyamát. Az előadás díjtalan, melyre városunk érdeklődő közönségét ezúton is meghívja az Iskolánkülső Nép művelési Bizottság.

Még mindig

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Jávor Pál
legjobb alakításával

Móricz Zsigmond
izig-vérig m a g y a r filmje

VIGSZINHÁZ

Előadások: 5, 7 és 9 órakor



Elhunyt bihari földbirtokos

Részvétellel értesülünk, hogy dr. Des Echerolles K. Sándor a nagy Bihar-vármegye egyik közismert és előkelő tagja, a biharmegyei Gazdasági Egyesület volt alelnöke, volt m. kir. honv. huszárkapitány, földbirtokos folyó év március 1-én rövid szenvedés után Debrecenben meghalt. Az elhunytat f. hó 4-én Rétszent-Miklós pusztán fogják eltemetni. A temetést Fehértói Dániel temetkezési vállalata végzi.

— **Elhalasztották az orvosi vacsorát.** Az Országos Orvosszövetség debreceni városi fiókjá tagjainak tudomására hozza, hogy a március 3-ra hirdetett vacsora közbejött akadályok miatt elhalasztódik. A megtartás idejét ugyancsak hírlapilag közölni fogjuk.

— **Ipartestületi hírek.** A képzett ács-mesterek szakosztálya kedden délután 4 órakor ülést tart. — A kerékgyártó szakosztály kedden este hat órai kezdettel tartja ülést. Tárty: vizsgálo bizottsági elnök és tagok jelölése. — A Kovács szakosztály kedden este félnyolc órai kezdettel — lemondás folytán — részleges tisztújító ülést tart. — A keményseprő szakosztály március 5-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel szakosztályi ülést tart. A gyűlésre ezúton hívják meg az egyes szakosztályok vezetői a tagokat s egyben pontos megjelenést kérnek.

— **Leesett a padlásnál lévő létráról.** Porcsin Ferencné Nyomató-utca 14. szám alatti lakos hétfőn felment a padlásra. Lefelé jövet megcsúszott a felső fokon és leesett. Az esés közben koponyáján, mellkasán szenvedett súlyos sérüléseket. A szerencsétlenségről értesítették a mentőket, akik igen súlyos állapotban szállították ki a klinikára.

— **A Nemzeti Egység 22-ik körzeti olvasójának felavatása.** Szombaton este avatta fel a Nemzeti Egység 22. körzete olvasóját a Széchenyi-u. 99. sz. alatti Horogh-féle vendéglőben. A 150 terítékes vacsorán, ahol a Tócskerti keresztény és nemzeti gondolkodású lakossága képviseltette magát, megjelentek dr. Szily Tibor, Ráthonyi Lajos, dr. Halász László bizottsági tagok és Szakácsi János központi irodavezető. Az olvasókört a párttagok lelkes munkája, erkölcsi és anyagi támogatása mellett Szabó László körzeti titkár szerezte meg, akinek fáradságtalan munkatársa volt Bogdán Károly körgazda. Az izletes vacsora alkalmával, amelyet Bogdán körgazda felesége készített el, dr. Halász László körzők lelkes szavakkal buzdította a tagokat a további együttes munkára. Szakácsi János a Nep központi vezetősége nevében üdvözölte az új olvasókört. Ráthonyi Lajos biz. tag pedig szellemes felszólalásában köszöntötte mindazokat, akik a kör megteremtésén fáradoztak. Megható jelenete volt az estének az, amikor a tagok egy csikóbőrös kulaccsal ajándékozták meg Bogdán Károly körgazdát, akit lelkesen ünnepeltek feleségével együtt.

Az orvoskari „Csaba” B. E. Balassa János törzsének táncos táborozása

Igen jólsikerült táborozást tartott a Balassa János törzs vasárnap este az Angol Királynő zöldtermében, melyen a bajtársi élet vezéralakjai is megjelentek. Ott voltak dr. Borsay Miklós ker. vezér, dr. Lázár Zoltán Csaba-vezér, Lám Lóránt és Illési Bertalan alvezérek.

A táborozást rövid műsor vezette be. Mocsári László törzsfő megrilyója után Kiss Gyula László tartott gondolatokban gazdag emlékbeszédet Balassáról, majd Vad Ferenc művészi zongoraszáma aratott ösztinte sikert. Bihari Imre humoros, szellemes felolvasása ragadta tapsra és nevetésre a közönséget. A Mementőt Szücs Sándor törzsfőhelyettes mondotta, igen nagy hatást érve el.

Műsor után a fiatalság fánkra perdült. A kitünően sikerült, nagyszerű hangulatban lefolyt táborozás a késő hajnali órákban ért véget.

Megjelent úrasszonyok: vitéz Szabó Endréné, Mocsári Lászlóné, Veress Józsefné, Markovits Béláné, Kincsek Gyuláné, Németh Istvánné, Kneusel Herdliczka Andrásné, Riesz Miklósné, ifj. Kovács Sándorné, özv. Perey Sándorné, özv. Antal Gézané, Neuwirth Viktorné, Pongrácz Vidorné, Harsányi Károlyné, Szentesi Gézané.

Megjelent úrlányok: Szabó Éva, Kiss Magda (Hajdúbószörmény), Mocsári Ica, Banka Edit, Kiss Ilonka (Szolnok), Pagonyi Margit, Vértes Irén, Vajda Ila, Markovits Ilkka, Kincsek Magda, Pálka Bözsike, Németh Ibolya, Kneusel Herdliczka Mária, Riesz Kamília, Perey Lenke, Antal Zita, Kovács Anci, Neuwirth Márta, Hornung Annus, Pongrácz Magdi, Harsányi Ibolya, Szentesi Sára, Nagy Kató, Gesztelyi Nagy Márta.

Tár uriszabóságát áthelyezte a Gambrinus passagé. — Különleges szövegek a nagy választékban raktáron.

— **Március 9-én délután 5 órakor lesz a Volt Iskolatársak Szövetségének tisztújító közgyűlése az új Dóczy tornateremben.** Tártyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Zárszámadási jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Jövő évi költségvetés. 6. Tisztújítás. 7. Indítványok. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését tisztelettel kéri az elnökség. Ha a közgyűlés nem lenne határozatképes, az újabb közgyűlést március 16-án tartjuk, amely tekintet nélkül a jelenlevők számára, határozatképes lesz. Elnökség.

— **Az Ady-Társaság előadása.** Az Ady-Társaság szerdai előadásán Adler Miklós lép a közönség elé vetített képek előadás keretében. A művészetek fejlődése címen tart felolvasást. Az előadás este 6 órakor lesz a Városi Zeneiskola 5. számú termében.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** március 7-én este a Sas-utca 2. szám alatti helyiségében barátságos összejövetelt tart. Belépődíj nincs. A dalkör pártolói és jobbarátai ezúton hívja meg szeretettel az elnökség.

— **Ma este lesz a KIE szabadegyetemi előadása.** Ma este 7 órakor lesz a KIE nyilastelepi csoportjának szabadegyetemi előadása a nyilastelepi gyülekezeti otthon nagytermében. Az előadás címe: „Min nevet a világ” és az emberiség mosolyát és örömet vonultatja fel a hallgatóság előtt, gyönyörű színes képekkel illusztrálva. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat az előadás költségeire kér a vezetőség. A terem szűk befogadóképessége miatt csak felnőttek jöhetnek az előadásra.

Vattay Margit

táncintézetben március 2-án haladók részére tanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11. — Kereskedők Egyesületében, Sas-u. 2., kezdők részére táncanfolyam nyílik.

KIHÉZTÁK A 100.000 PENGŐS NYEREMÉNYT

- 100.000 pengőt nyert: 22115
- 20.000 pengőt nyert: 56305
- 10.000 pengőt nyert: 438
- 4000 pengőt nyertek: 11545
- 13628 44497
- 2000 pengőt nyertek: 62706
- 69788 76693 83863
- 1000 pengőt nyert: 15907
- 800 pengőt nyertek: 10756
- 22678 32481 52190 57193
- 600 pengőt nyertek: 7713 33627
- 37994 44190
- 500 pengőt nyertek: 3421 3894
- 4714 6671 8551 58764 72253
- 400 pengőt nyertek: 3172 3432
- 4630 6165 10156 10488 11283
- 13817 14650 15899 16854 18508
- 20205 22294 23998 30025 31925
- 33096 36313 38171 41008 45332
- 48819 51415 53091 56806 61109
- 63131 63482 63782 69656 73885
- 77435 79442

— **Kántus-ünnepély.** Március 12-én délután 2 órai kezdettel tartja a kollégiumi kántus szokásos ünnepélyét kegyes alapítónak az emlékeztére. Ez alkalommal a következő alapítókról emlékeznek meg: Nagy József, Vecsey Imre és neje, Bruckner Emilia, Hegedüs István és neje, Bruckner Róza, Magyar Gábor és neje, Kegyes Julianna, Kádár István, Fráter Ida, Sipos Margit, Stáhl Henrik, Tóth Sámuel, Hegyi Mihály, Liszka Nándorné, született Varga Mária, Szakácsi András. Ezek az alapítványtevők bizonyossága annak, hogy a kántus mindenkor megragadta a hallgatók lelkét. Ez alkalommal ünnepelik tordai Vasady Lajos királyi tanfelügyelőt, aki most tett alapítványt a kántus számára. Tordai Vasady Lajos alapítványa bizonyossága annak, hogy aki szívvél-lellekkel tagja volt fiatal korában a kántusnak, annak legnagyobb életcélja az, hogy minden alkalmat megragadva segítségére siessen a kántusnak. Tagja volt a kántusnak 1890-94. Az utolsó évben pedig jegyzője. Az ünnepélyre belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a kántus céljaira köszönettel fogadjanak.

Mindennapi regglés

Haj, regő-rejtem,
Pontjaimat ejtem...
Foci-pályán ócska in dúl:
Nem látunk a Bocskain túl...
Hej, pedig a pályán
Tümedező baján
S romlásain keseregnek
Rajongói e seregnek...
Vasárnap is kérem,
Felfortt az én vérem.
A csatársor lengén játszott,
A Fradi is gvengén játszott,
Fantázia nélkül...
S az eredmény végül:
Fájt a szívem... lett ő hulla...
Harminc korner...
kettő — nulla...
Frissebb vért a vén ereknek!
Üdv az összes trénereknek!
(lisztius)

— **Kérlem a jószívű közönséghez.** Ezúton hívjuk fel a nemesszívű emberek figyelmét arra a két családra, akik teljesen magukra hagyatva a legrosszabb sorsban élnek. E két család a sokgyermekes Toronyai Sándor, akit a napokban lakoltattak ki és Bereczki István. — Adományokat lapunk kiadóhivatala továbbítja a nyomorgó családokhoz.

— **„Felemeltem a baltát s beleütöttem a fejém” — vallotta a vádlott.** Rózsa István gyulaházi lakos 1935 július 22-én bement Rácz István udvarába, ahol rozszot csépeltek. Ott a gépésztlő kérte, hogy adják ki neki a baba követelése fejében lefoglalt járandóságát. A gépész ezt megtagadta, mire Rózsa szidni kezdte a bábákat. Az udvaron jelenlévő Végh Sándor, akinek az anyja szintén szülész-nő, felhaborodott Rózsa kifakadásain, a vádlott szerint pofon ütötte. Erre Rózsa felkapta a fejszét s többször fejbe vágta azzal Véghet, aki ennek következtében 12 napig gyógyuló sérülést szenvedett. A kisvárdai járásbíróóság súlyos testisértesért kétheti fogházra ítélte Rózsa, akinek büntetését a debreceni tábla tegnapi tárgyalásán 5 napi fogházra szállította le.

— **Villanyondululás 5 pengő,** 6 havi garancia, 5 pengő hajfésítés. Gambrinus átjáró, Bökönyi Sándor.

— **A „Gyurkovics leányok” a Keresztelepen.** Impozáns keretek között került színre Herczeg Ferenc örökéletű darabja a kerekestelepi ifjúság és a „Naómi” leánykör előadásában. A megjelent nagy számú közönség soraiban ott láttuk a környék vezető embereit és előkelőségeit. A műkedvelők játéka fényes bizonyossága annak, hogy az együttes immár kinötte magát a műkedvelők keretei közül. Ertekes színészi talentumok jelennek Csorba Jolán játékában, aki nagy szakértelemmel végezte a rendező teendőit is. Az előadás fénypontja Csorba Irmus, míg Nemes Piroksa egyéni játékával önmagát multa felül. Megnyerték a közönség tetszését Károlyffy Jolán, Böör Emma, Jók voltak a kislányok: Gitta Manci, Ab-rány Ilonka, Fazekas Kató. Karaktert nyújtott Nagy István, kiválóan jó volt Fazekas János. A való életet vitte színpadra a „kis Magyar”. Sok tapsot kapott Varga Lajos és G. Kiss László. Kovács Sándor művészi alakítással és Kovács József is kiforrott játékkal szerepelt. Meg kell emlékeznünk még Székelyhidy Irénről, ki a rendezésben nyújtott jelentős segítséget. A művészi élvezetet nyújtó előadás után jóhangulatban maradt együtt a közönség és Ujjalussy muzsikájának ütemére roptá a táncot az ifjúság a hajnali órákig.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZAM (a Beváros központi irodájában)

MENÜ 1.60 és 2.— pengő
Olcsó pensiórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.— P

Károlyi Gyula hangversenye

A debreceni Egyetemi Kör vasárnap este nagyszerű hangversenyt rendezett a zeneiskola zsűfólaság megtelt dísztermében. A koncert a zenei évad legnagyobb eseményei közé tartozik, mert Károlyi Gyula, a zseniális fiatal magyar pianista volt az előadó, aki az új művészgeneráció legnagyobb ígéretei közé tartozik. Károlyi Gyula művészetében már volt alkalmunk gyönyörködni. Ezúttal romantikus estét adott, melynek keretében Chopin H-moll szonátáját tolmácsolta mély értelmű, minden tekintetben tökéletes kifejező erővel. Műsorának középpontjában Schumann Carnevalja állott, amelyet bravúros virtuozitással oldott meg. — Műsorának második részében Liszt Ferenc műveivel ragadta el a közönséget, különösen a „Szent Ferenc prédikája a madarakhoz” és a „Gnómok tánca” emelkedtek ki, mint olyan számok, amelyekben művészete hiánytalanul érvényesült. A közönség minden egyes interpretációja után lelkes tapsviharban köszöntötte a fiatal Mestert, aki ráadásul két Chopen darabot játszott el nagy lelkesedéssel mellett. ()



Gyanus körülmények között meghalt egy heretlyóújfalusi leány. Varga Erzsébet 18 éves heretlyóújfalusi leány hétfőn délelőtt gyanus körülmények között meghalt. A halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségen. Az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás megejtésére dr. Zsögöd Jenő, dr. Ökrös Sándor tanársegéd és dr. Horváth Artúr főorvosorvosok orvosszakértő még legnap Kiszállottak a helyszínre.



ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Rajna József lakatos—Sipos Julia; Klein Vilmos sütősegéd—Harsstein Szeréna; Pap Andor soffőr—Kállai Irén; Megyaszi János fm.—Szász Agnes; Szabó Sándor fm.—Somogyi Mária; Szatmári Sándor fm.—Gelei Eszter; Hanga Lajos asztalos—Gazdag Katalin.
Születések: Horváth István lakatos, leány Anna, Boross Tóby József földművelő, fiú Tamás, Zombor Károly szabó, fiú Ferenc, Dr. Gál Pál orvos, leány Eva, Antal József fm., fiú Sándor, Moldoványi Antal műszerész, fiú Ferenc.
Halálozások: Oláh András ref. 76 éves, Olajút 3. Resicha Mária r. kath. 68 éves Deák F.-u. 21. Magyar Gáborné ref. 80 éves, Homok-u. 47. Lessnisch Lipót r. kath. 83 éves, István-út 58. Szabó Sándor ref. 2 éves, Ujléta, Bethlendi Erzsébet ref. 2 éves, Tiszabездé. Dr. Des Echo-rellés Sándor r. kath. 60 éves, Nagyrábé. Eállai Andrásné r. kath. Varga-u. 41. Szabados Imre ref. 3 éves, Simonyi-út 1. Balogh Antal ref. 43 éves, Dobozi-u. 13.

Sylvia Coldcrém

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriási 80 fillér.

CORYDSOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyeze! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címzet kérem megjegyezni!

TESTEDZE'S

A Bocskay csatársora ismét leadott két pontot a Ferencvárosnak

Ferencváros—Bocskay 2:0 (1:0)

A Bocskay vasárnapi játéka 4000 néző volt kíváncsi. Rubint bíró sippelére a csapatok a már közölt felállításban léptek a pályára. A Ferencváros kezdte a játékot, de Markos már a következő percben szabadrúgással vesztélyeztetli Háda kapuját. A 8-ik percben Toldi irb- zatos erejű bombát küld, amit Varga csak öklözni tud. Ezután a Bocskay csatárai támadnak eredménytelenül. A 21. percben Lázár elvesz Orosztól egy labdát és átadásából Sárosi 8 méterről megszerzi a vezető gólt. Egy pár ferencvárosi támadás után állandóan a Bocskay támad, de Telcky tehetlenségén és Hajdu idegességén minden megtörik.

A II. félidő úgy indul, mintha kiegyenlítene a Bocskay, a halvesor feljavulva a legjobb labdákkal tömi a csatársort, akik 16-osig szépen is kombinálnak, de ott minden kísérlet meghiúsul. A 28-ik percben a pompásan játszó Gyulai megsérül és végleg elhagyja a pályát. Gyulai helyére Hajdu húzódott hátra, így a csatársor még jobban meghiúsul. A 30-ik percben egy kavarodásból Kis szerezte meg a második gólt. A hátralevő időben a Bocskay a tiszteletgölt küzd, Takács-

nak kétszer is lett volna alkalma megszerezni, de a jó helyzeteket elrontotta. Markos és Telcki helyzetei is hasonló sorsra jutottak.

A Ferencváros csapatának játéka esaladást kellett Debrecenben. Kifogástalan játékot csak a halvesortól Tolditól és Kistól láttunk. Sárosinak csak a helyezkedése volt jók, de a lövésekkel adós maradt. Kemény gyenge. Táncoz kiöregedett. A közvetlen védelem bizonytalan volt. A Ferencváros végeredményben a Bocskay szíves csatárjátékának és egy jóndag szeretésének köszönheti a győzelmet.

A Bocskay védelmében Varga nem lehet a gólokról, Vágó és Janzso egymást multák felül a nagyszerű hátrvéd-munkában. A halvesor csak a második félidőben emelkedett feladata magaslátára, míg Gyulai meg nem sérült. A csatársorban Markos és Orosz csinált egy pár szép dolgot, de az ő játéka sem kifogástalan. Telcki írtózik a közlethartól és nincs formában sem. Takácsnak ninesen önbizalma. Hajdu mindent elidegeskedett. Rubint bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

AZ N. B. TÖBBI EREDMÉNYEIT

Ujpest—SBTC 10:0 (7:0), Hungária—Kispest 1:0 (0:0), III. Kerület—Törökvis 2:0 (0:0), Soroksár—Attila 2:2 (2:1), Phöbusz—Szeged 3:2 (1:1), A Budafok—Budai 11 mérkőzés a nagy eső miatt elmaradt.

NEMZETI BAJNOKSÁG:

1. Hungária	18	17	1	—	64:9	35
2. Ferencváros	18	14	1	3	71:29	29
3. Ujpest	18	12	5	1	59:20	29
4. Phöbus	18	9	3	6	44:37	21
5. Kispest	18	8	5	4	39:39	21
6. III. ker. FC	18	8	1	9	28:44	17
7. Bocskay	18	6	4	8	35:32	16
8. Budafok	17	6	4	7	39:46	16
9. Szeged	17	6	3	8	26:30	15
10. Soroksár	18	6	4	8	33:45	14
11. Budai tizenegy	17	5	1	11	22:35	11
12. SBTC	18	3	3	12	26:59	9
13. Törökvis	18	3	3	12	23:54	9
14. Attila	17	—	6	11	18:47	4

AMATŐRBAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. DVSC	15	11	2	2	47:12	24
2. DKASE	15	11	1	3	36:17	23
3. NyKISE	15	10	1	4	33:20	21
4. NYTVE	14	9	2	3	39:21	20
5. DEAC	15	9	1	5	42:21	19
6. DVSE	15	9	1	5	50:26	19
7. PMÁV*	15	8	1	6	32:17	17
8. NyAFE	15	7	—	8	40:46	14
9. Textilgyár	14	3	5	6	13:23	11
10. MTK	15	4	3	8	15:52	11
11. NyVSC	15	5	—	10	31:45	10
12. KMOVE	15	4	1	10	25:48	9
13. BUSE	15	2	1	12	15:49	6
14. DDSE	15	2	—	13	8:51	4

* A PMÁV összpontjából szezon végén 2 büntető pont levonandó.

A MÁSODIK FORDULÓBAN IS JÓL SZEREPELTÉK A DEBRECENI AMATŐRÖK

A bajnokjelölt DVSC vasárnap Mátészalkán játszott az MTK-val és 4:1 (1:0) arányú biztos győzelmel aratott. A gólokat Bilhary (2), Nagy, Szabó, illetve Babos lölték.

A második helyen álló DKASE a Dohánygyár csapatát győzte le 3:1 (2:0) arányban. A Dohánygyár a múlt hét óta is sokat javult, de csatársorának akciót nem kísérte szeresene. A gólokat Ökrös, Bőör II., Genesi, illetve Hiripi szereztek. Bőör egy 11-esét a kapus kivédte.

A Textilgyár csapata 2:1 (2:0) arányú értékes győzelmel aratott jónév ellenfele felett. A Textilgyár Szabó góljával már 2:0-ra vezetett, amikor a második félidőben Leveles csak 11-esből tudott szépíteni az eredményen.

A DEAC csapata fölényes játék után valóságos lehengerelte a K. MOVE-t. Az egyetemi csapat szép csatárjáték után — Kapos (3), Komádi (2), Szabó, valamint Debreceni öngóljával 7:0 (3:0) arányban győzött.

Az előzőhöz hasonló nagy gólarányú győzelmel aratott a DVSE a BUSE felett. Az eredmény 8:1 (4:1) volt. A mérkőzés góljait Vince III. (4), Takácsi (2), Veres (2), illetve Eisenberger lölték. Takácsi

két 11-esét nem tudott értékesíteni.

Nyiregyháza két mérkőzés volt vasárnap, ahol a NyTVE Szalai góljával csak nehezen győzött 1:0-ra a P. MÁV ellen, míg a NyKISE biztosan verte az NyVSC-t 5:0 (0:0)-ra. A gólokat Hajdu (4) és Neumann lölték.

KISOK KERÜLETI TORNÁSZVERSENY

Vasárnap egész nap zajlott le a ref. gimnázium tornacsarnokában a KISOK ezévi kerületi tornászversenye. Valóban „zajlott”, mert a barna, ismestestű fiatal tornászok felhívás tönegé igen szép, mozgalmas képet nyújtott.

Délelőtt 9 órától a csapatversenyeket honyollították le. A második osztályú csapatverseny, a központi díjért vívott csapatverseny, inkább csak a küzdelem jellegével bírt. Az első osztály tagjai azonban nemcsak küzdeni tudásukat, hanem precíz felkészültségüket is érvényesítették.

Az első osztályú csapatverseny bajnoka a debreceni ref. gimnázium csapata 224.5 ponttal. 2. Szeghalmi ref. gimn. 207.5 pont. 3—4. Debreceni tanítóképző és nyiregyházi gimn. 201.7 pont. 5. Nagykálló gimn. 201.6 pont. 6. Kiszvárdai gimn. 200.6 pont. 7. Debreceni piarista gimn. 199.6 pont. 8. Debreceni realgimn. 199 pont. A debreceni ref. gimnázium csapata fölényesen nyert, annál nagyobb küzdelmek voltak a helyezésekért.

Déltűn 3 órakor került sor az egyéni versenyekre. Az összetett versenyben 12 kiváló fiatal tornász küzdött a bajnokságért. Különösen a korlátot és lovon volt remek küzdelem. Az összetett bajnokságot a minden szerez kiváló nyújtó Bot László (debreceni ref. gimn.) nyerte 113.2 ponttal; második testvére, Bot György—112.9 ponttal; 3. Temesj József (Nagykálló) 112.7 pont. 4. Szabó Miklós (ref. gimn.) 112.2 pont. 5. Várköy Ferenc (Szeghalom) 111.2 pont.

A Batok annak ellenére, hogy megnyerték az első két helyet, szerencsétlen versenyt vívtak. Főlényük ezért nem jutott pontokban kifejezésre. Nyújtógyakorlatuk egyiküknek sem sikerült, Bot György pedig legbiztosabb szeréről, a korlától esett le egy rendkívül nehéz figura közben. Műszabadyakorlatuk azonban lelkesedésre ragadták a nagyszámú közönséget.

A zsűri tisztelt a KISOK kiküldöttjei láták el, egésznapos pontos és elfogulatlan munkával. A verseny hibátlan megrendezéséért a ref. gimn. „Tisza István” Sportkör hűségét és elsősorban vitéz Váry Albert és Czúna Ferenc testnevelési tanárokat illeti elismerés.



HETI MŰSOR:

Március 3., kedd este 8 kor Szücs László felléptével: CIGÁNYBÁRÓ. (B. 21. bérlet.)
Március 4., szerda este 8 kor Szücs László felléptével: KEK DUNA. (C. 21. bérlet.)

SZINHÁZI IRODA HIREI:

SZÜCS LÁSZLÓ KÉT UTOLSÓ FELLEPTÉ

Szücs László ma, kedden este a „Cigánybáró” operettben B. bérletben és holnap, szerdán este a „Kék Duna” operettben (C. bérletben) lép fel még a Csokonai-színházban. Az a nagy siker, amely eddig a „Cigánybáró” előadását jellemezte, hisszük, hogy megismétlődésre kerül ma, kedden este is, amikor újra Barinkai szerepét fogja énekelni Szücs László.

Szerdán C. bérletben búcsúzik a debreceni közönségtől Szücs László, amikor a legszebb zenéjű nagyoperett, a „Kék Duna” kerül színpadra.

MŰSORVALTOZÁS

Csütörtökön déltűn zóna helyárakkal a „Leányvásár”-t hirdeti a színpad. A Leányvásár helyett zóna helyárakkal „Az orvos”, ez a világhírű színmű kerül színpadra, amely az idejének legnagyobb sikere. Este ugyancsak „Az orvos” fog színpadkerülni azzal a változással, — ami a közönséget hisszük, hogy nagyon érdekli, — hogy a csütörtöket „Az orvos” előadását ketten egy jeggyel előadás keretében nézheti meg a közönség, vagyis csak egy jegyet kell váltani, a másikat pedig teljesen ingyen adja a pénztár. Mind a két előadás a premier szereposztásában kerül színpadra, így természetesen mind a két előadásán „Az orvos”-nak fellép Kardoss Géza is.

Szentandrás Emmi, Wattay Margit tanárnőnek a legjelesebb növendéke szerdán este a „Kék Duna” operettben balettel fog táncolni.

RIGOLETTO

Március 13-án, pénteken este a Rigoletto operát mutatja be a Csokonai-színház, a legparádásabb szerepléssel. A kolaratur női főszerepét Szabó Ilonka, az Operaház művésznője fogja énekelni, akinek legutóbb a „Sevillai borbély”-ban volt Debrecenben felejthetetlen sikere. Az opera másik fő női szerepét Sándor Mária énekel a tenor szerepét Fehér Pál, aki Toscanini vezényleésével legutóbb a Beyruthban aratott óriási sikert, fogja énekelni Debrecenben. A darab címszerepét Erdy Pál, ez a nagy baritonista fogja énekelni, míg a basszus szerepben Arany József, a Városi Színház basszistája fog fellépni. A darabot Komor Vilmos, ez a kiváló nagy opera karnagy fogja dirigálni.

MA, KEDDEN ESTE Szücs László

operaénekes felléptével CIGÁNYBÁRÓ kerül színpadra a CSOKONAI SZINHÁZBAN

Vh. 12525/1936. sz.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY

Debrecenben, Acél-ú. 9. szám alatt 1936 március hó 4. napján délelőtt 11 órakor bírói árverésen eladók bútorokat, zongorát, képeket és egyéb ingóságokat. Debrecen, 1936 február 7.

Szilágyi Lajos,
kir. bír. végrehajtó,

KÖZGAZDASÁG

TARTOTT A KESZÁRUIAC

A készáruipiac forgalma tartott volt. A búzáüzletben a hivatalos árakat 5 fillérrel emelték. A tengerinél az áruárfolyamot 5 fillérrel mérsékelték.

Búza: tiszai 77 kg-os 17.65—18.00, 78 kg-os 17.80—18.15, 79 kg-os 17.95—18.30, 80 kg-os 18.20—18.50, felsőtiszai 77 kg-os 17.30—17.60, 78 kg-os 17.45—17.75, 79 kg-os 17.60—17.90, 80 kg-os 17.75—18.05, duna-tiszai, fehérmegyei, dunántúli 77 kg-os 17.25—17.40, 78 kg-os 17.40—17.55, 79 kg-os 17.40—17.50, 79 kg-os 17.55—17.70, 80 kg-os 17.70—17.85.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 815 darab sertést. Szombatról visszamaradt 39 darab. Árak élő súlyban kg-ként: prima uradalmi zsirsertés páronként 300 kg-on felül 95—97, szedett középső 88—94, sülly 78—82, angol sonkasüldő I. 95—102, II. 88—90 fillér. A vásár irányzata élénk volt.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér 418 drb. Elkelt 416 drb. Felhajtás sovány 1062 drb. Elkelt 234 drb. Árak: bizlalóbelli nehéz 80—84, közép 80—85, szedett nehéz 75—80, közép 80—84, könnyű 63—70, sovány koca 50—55, süldő 50—60, hússertés 70—75. Választott malac páronként 8—12 P. — Irányzat élénk.

ELKÉSZÜLT AZ ÜTBURKOLÁSOK KIVETÉSE

A polgármester közhírré teszi, hogy az 1931, 1932, 1933 és 1934 évben készült kocsi- és járdaburkolások leszámolása megtörtént és ennek alapján az egyénekenkénti kivetés is elkészült.

A kivetés jelen hirdetéssel közzétételétől számított 15 napl közzemlére kitétetett, amely idő alatt az érdekeltek a kivetés ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

A kivetések megtekinthetőek a városi műszaki ügyosztály 1-es számú szobájában (Csapó-utca 33., ipariskola II. emelet) a hivatalos órák alatt.

Az 1931, 1932, 1933 és 1934 évi burkolások révén az alább felsorolt utcák ház- és

telektulajdonosai vannak érdekelve:

1931 év: Balogh Mihály-utca, Blaháné-utca, Böszörményi-út, Budai Ezsaiás-utca, Honvéd-utca, István-út, Kar-utca, Kassa-út, Múzeum-utca, Pulszky-utca, Raktár-utca, Simonyi-út, Széchenyi-út, Temetői sugárút, Tisza István-ter.

1932 év: Bolyay-utca, Eötvös-utca, Komlóssy-út, Kölescy-utca, Tisza István-ter.

1933 év: Horváth Miklós-út, Múzeum-utca.

1934 év: Horváth Miklós-út, Vilmos császár-körút (Erdősor), Szoboszlói-út.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NÁNDOR.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PAL.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJOBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉ!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRÖLÖK.
DEGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok,
„Unió”-tagok elsőrendű tüzfűt,
szenei, kokszot, bricketet havi
részletfizetésre, készpénz áron
kapnak. 100 kg-ot már házhoz
szállítva MARGIT tüzfű- és
szénkeresek vállalatnál, a Mar-
gita utca 12. sz. Tel. 10 24

HÁZASSÁG

Jelentős vagyonnal,
keresettel független, házias, 38
éves nő férjhez menne biztos
megélhetésűhöz. „Ketten kere-
sünk” jellegre kiadható. 828

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz.
megfigyel. informál. Kígyó-utca
57., Méliusz-tér sarok. 4426

HAZASSÁG-
KOZVETITO IRODA

NŐSÜLNÉNEK.
Főzékeny, magasrangú köz-
tisztviselő, 30 éves intelligens
földbirtokos, nyugdíjigjogosult
köztisztviselő, önálló iparosok
és kereskedők vannak Házasság-
közvetítő irodámban elő-
jegyezve Széchenyi-u. 7. szám.
1090

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
NŐKNEK

Pesti étterem
keres jörfűző, süteményt eszi-
náló fiatal szakácsnőt. Cím a
kiadóban. 845

Gépirónót
pénztárkezelésre felvesszünk. —
Ajánlatok referencia, fizetési
igénnyel kiadható Merkantil 279

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Kereskedelmi érettségít
tett, főiskolát végzett nő esti
órákban társalkodónői vagy
irodai munkát keres. Ajánlato-
kat a kiadó továbbítja. „Dolgoz-
ni szeretnék” jellegre. 751

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
FÉRFIAKNAK

Rikkanos
igazolványos fővételik. Cím a
kiadóhivatalban. 37

Házmester
felvétetik. Kertész előnyben ré-
szesül Hunyadi utca 11. 277

Kisegítő kifutót
felvesznek. Jelentkezés 10 órától
Nagy fűszeres, Simonfy 2. 847

Házmester,
gyermektelen, kertészhöz értő
fővételik. Jelentkezni délelőtt
10 után. Széchenyi-utca 83 850

Ügyvédjelöltet,
vagy jogászt keresünk. Gyors-
író előnyben. Pécsi és Papp
ügyvéd, Iparkamara. 848

Fiafalembert
50 pengővel szerény keresethez
juthat. Varga-utca 40. lakatos-
nál. 858

BUTOROZOTT
SZOBA

Különbejárattú
utcai szép szoba bútorozva
vagy bútorozatlanul 1—2 sze-
mély részére teljes ellátással ki-
adó. Batthyány-utca 9. szám. 715

KIADÓ LAKÁS

Egyszobás
lakás kiadó azonnalra is. Batt-
hyány-u. 13., délután 3—5-ig. 842

2 szoba, konyha,
speizos lakás kiadó. Miklós-u.
25. 799

Háromszobás,
fürdőszobás lakás májusra ki-
adó. Csapó-utca 41. Értekezhet-
ni Szent Anna 7. 851

Eladó
„Gigg” (féderes taliga), olajten-
gelyes, 4 üléses, tejhordásra is
alkalmas, gummi- és vasrúfos,
csorékolható kerekekkel, löszér-
számmal együtt. Oláh Zsig-
mond kocsigyártó, Hatvan-utca
47. 844

Nagy asztalok,
lőcák, ládák, sezlontakáró el-
adók. Attila-tér 7. 857

Lugasiák alkalmas
5 mm-es ócska vashúzal olesón
eladó. Teleki-u. 42. 860

Kiadó
Iparkamaránál május elsejére
egy hat- és egy kétszobás lakás
mellékhelyiségekkel és egy ud-
vari szoba. Központi fűtés,
meleg vízszolgáltatással. 605

Meszana-u. 2.
alatt kiadó háromszobás lakás,
üzlethelyiség azonnalra. Érte-
kezni dr. Papp Endre ügyvéd-
nél, Batthyány 14. alatt.

4 és 5 szobás,
fürdőszobás, parkettes lakás
azonalra, vagy május 1-re és
aug. 1-re kiadó. Arany János
54. 266

2—3—4-szobás
teljesen modern, parkettes, gáz,
víz, villanval és esslingeni-
redőnyvel ellátott külön kertes
új lakások május 1-re, esetleg
előbbre is Poroszlai-út 24. sz.
alatt kiadók. Értekezni Tóth és
Sebestyén Rt.-nél, Fürdő-utca 2.
433

Kétszobás
utcai lakás mellékhelyiségek-
kel májusra kiadó. Rákóczi 4.
820

Négyszobás,
fürdőszobás, teljes komfortos
lakás azonnal kiadó. Piac-u.
72. Értekezhetni a házfelügye-
lőnél, vagy telefonon 20—13.
alatt. 273

PÉNZ

15.000 pengővel
rendelkező társat keresek. Ér-
deklődni Réti ügyvédnél, Piac
9. 813

AJÁNLAT

Piac-u. 9.
szám alatt csak kapható az ud-
varban. 854

Favályút,
vasvályút jó állapotban lévő,
4 vagy 5 méter hosszúságút
megvételre keresek. Címet a
kiadóhivatalba kérem leadni. 226

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle
heraldikai munkák festése szak-
szerűen, művészi kivitelben. —
Magoss György-tér 20. 316

Öcskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat,
legmagasabb áron veszek. Rá-
fogat s tőbádógot, singeren-
dát, tűzhelyeket, kályhákat,
fürdőkádát raktáron tartunk.
Levelezőlapírvásra vidékre és
házakhoz megyek. — Steiner,
Csapó utca 85., Eötvös utca 110
Telefon: 26 86. 352

Legújabb divatú
tavaszi szövetminták érkeztek,
melyekből 70 pengőtől kezdve
több öltönyt, felöltőt készítek a
legjobb kivitelben részletre is
Kun József úr szobá, Piac-utca
58., Linoleum-udvar.

OKTATÁS

Zongoraórák
adók akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal. Magyar nótákat
is tanítok gyors módszerrel.
Kossuth utca 39. I. 654

KERESLET

Baracklekárt,
házikészítést, veszek. Király
fűszerüzlet, Degeföld-tér 11.
852

Sakkot keresek
megvételre. Cím a kiadóban. 8

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdáján. József
kir. herceg-utca 16. 604

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Keresek
május 1-re 2 szobás, nagyobb
előszobás lakást a nagyerdő
környékén. Cím a kiadóban. 849

Keresünk
4 szobás, földszintes komfortos
lakást város belterületén
május 1-re. Ajánlatokat „4 szo-
bás” jellegre a kiadóhivatalba
kérünk.

Előszobás
szoba, konyha, speizos lakást
keresek közeli mellékutcában.
Cím a kiadóban. 208

Keresek
május 1-re 3 szobás, nagyobb
előszobás lakást. Cím a kiadó-
hivatalban. 644

ÖZLET-MÖHELY
RAKTÁR

Kiadó
jóforgalmú fűszerüzlet lakás-
sal. Öt hold fekete föld eladó.
Pozsonyi-út 24. 855

Bevezetett
fűszerüzlet elutazás miatt áru-
val átadó. Cím a kiadóban. 856

Kiadó
Iparkamara házában azonnal-
ra Deák Ferenc-utcai részen
kettő, a Werbőczy utcai részen
egy üzlethelyiség. 606

Egy jömenetelű
cipészműhely teljes berende-
zéssel bevonulás miatt azonnal
jutányos áron átadó. Csapó-
keri, Möriz-u. 8. sz. 827

ELADÓ
ALLATOK

Fajgallambok
tűlzaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított árban
eladók. Apafi-utca 20.

AUTÓ-MOTOR
KERÉKPÁR

Használt
Kerékpárt jó állapotban veszek.
Bemutatandó csakis délelőtt
Kishegyesi-út 29. 214

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-
vítassa Pusztainál (Postarík),
Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon
16 76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modern csőbútorok,
kerti bútorok, ágycétek, mat-
raepárnák stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban kedvező fi-
zetési feltételek mellett a Vas- és
Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-
utca 5. és városi lerakatában.
Bemutató helye szerelhetőek be.

ELADÓ HÁZ

Eladó
Besze János utca 12. számú
nyaraló nagyerdőnél. 614

Délt-sor 17. számú
családi ház gyümölcsösrel el-
adó. Értekezni: 26—28. telefo-
non. 613

ELADÓ FÖLD

Házhely,
villatelek, egyetemhez párperc-
nyire olcsón eladó. Értekezni
Poroszlai-út 71. 849

KÖLÖNFÉLE

Eladó
gyümölcsfa olcsó árban, ha-
rackfa többféle. Bethlen-u. 21.

Elvesztett
börtárcám: rokkant iratokkal
együtt. Becsületes megtalálóját
jutalmazom. Pénz nem volt
bennem. Nagy Sándor 50%-os
hadirokkant. Attila-tér 2. 853

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András